

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCZA 11.
Telefon száma 788.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.
CSAKBERMÉNTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmunkatár.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCZA 11.
Telefon-száma 706.
HÍRDETÉSEKET ÉS NYILTÉRBE VALÓ
KÖZLEMÉNYEKET FELVESZKÉLDŐHIVATAL

Mai számunk főbb közleményei:
Vezércikk: A bizalom narkózisa.
Rakóczi hamvai.
A kiegyezés.
Rémuralom Oroszországban.

A bizalom narkózisa.

Ha az ember csak néhány hétre is távol volt ettől a mi szép magyar hazánktól, nagyon kiélesedhetik az érzeke közéletünk jellemző tulajdonságai iránt. Extra Hungaricum non est vita et si est vita, non est ita.
Vagy tudnak-e másutt olyan országos bizalmi barchánokba belemámoreodni, mint amilyen Kárpátoktól Adriáig a fuzió és koalíciók kormányzatok kötelező kísérletéhez tartozik. Ezt a páratlan bizalmi konstellációt főképp, amely ma a magyar parlamentarizmusnak képen virul és pirul, megérthetik-e csak ott künn a nagyvilágban? Ebben a tejjel és mézzel folyó Kanaanban immár leszakadtak az összes zsülipek. A bizalom teje dagadó árral hőmpölyög a hatvanhetes völgyek közül, a bizalom méze széles rétegekben ömlik a nagy függetlenségi rónaságon át. És eltűntek az összes vizválasztó gerincek, a tej és méz özöne vastag péppé keveredve borítja el a párteszmények legmagasabb Araratját is. Koalíciós kormányunk lévén, minden tagja irányában egyformán tartjuk, hogy barátom barátja nekem is barátom és övé az én feltétlen bizalmam is.

hogy ha valamely egységes párt a többségi hatalmat elnyeri, azzal a bizalommal viseltetik a kebeléből kikerült és vele mindenben szolidáris kormány iránt, hogy ez mint a koronának meghatalmazottja is, kétségek és akadályok ellenében is a párt-programm megvalósításának utján fog megmaradni.

Nem említjük a nagy miniszteriumi hibáit, mert születésének és feladatának elkerülhetlen fátuma, hogy nála az ily egységes többségi bizalomnak minden föltétele hiányzik. Ez a miniszterium abból a koalícióból került ki, melynek mindegyik alkotórésze előbb ideiglenesen félretette saját programját, hogy közös kormányzati programban egyezzenek meg, utóbb együtt felfüggeszték ezt a közös programot, hogy a koronával fegyverszüneti megállapodásra lépjenek. Nemcsak közös politikai céljaik nincsenek, de azt is lehetetlen elképzelni, hogy a jövő fejlődés irányítására, a közvélemény előkészítésére nézve, a mi pedig még a legsemlegesebb téren is elválaszthatlan minden aktív államférfiúi szerepléstől, közös gondolataik lennének. De mindez még mellékes ahhoz képest, hogy az idők válságának milyen végzetes jegye sötétlik a kormány minden tagjának homlokán. A koalíciós pártok úgy kötötték meg a fegyverszünetet és úgy vállalták el a kormányt, hogy a nagy nemzeti követeléseket lehetőleg rövid idő alatt ismét a nemzetnek kiszélesített és általánossá tett ítélszéke elé viszik, viszont a királyi fentartóitá magának ezzel a nagy fölébzezzel szemben is elhatározásának teljes szabadságát. Ez tehát nemcsak fegyverszünet, hanem előre való bejelentése is az erősebb fegyverkezésnek, az általánosabb mozgósításnak, a véresebb háborúságnak. Olyan különös parlamenti kormányzat ez, amely nemhogy a nemzetnek és a koronának egyesített bizalmát fejezi ki, ellenkezőleg: a nemzet és a korona között kölcsönösen nyilvánított és kifejezeten fentartott egymás iránt való bizalmatlanságot. A Damokles-kard ma a legfőbb parlamenti elv.

Mit jelent ebben a teljes erdei sötétségben a kormányzati hatalom? És őh mit jelent az a bizonyos sablonoszerű többségi bizalom? Politikai

bizalomról, amely szolidaritáson és elvi közösségen alapul, itt beszélni sem lehet. A többség megbízottai elnyerték a kormányzati hatalmat, de csak azt a hatalmat, mely ma nemzeti küzdelmeinkben minden gyengeség forrása és minden bukás örvénye. A jellemek nagy kísértését, az elvek nagy megőrölését a pártok nagy szolgálatát, oly felelmetes helyzetet ez, ahol a hatalom minden részese mint valamely magányos hegyfok örömlomása csak önön lelkiismeretével áll szemben, csak önmagáért felelhet. Nem azt mondom, hogy akik a kormány tagjai lettek, végzetserőn megtagadják magukat, egyéniségüket. Elhiszem, van köztük olyan lány, ki bemeleg az erdőbe, mégis mint lány jön ki, legfőképp ruhái lesznek kissé meglepve. De az ilyen bizalom nem politikai, hanem személyes természetű bizalom. Nem azt fejezi ki, hogy a kormány valamely ráháritott feladatot végre tud hajtani, csak éppen azt, hogy ez vagy az a kormányférfi minden veszedelmes próba ellenében is meg fogja óvni elveinek integritását. Ezt a személyes mértéket nem lehet egyformán a kormány minden tagjának kiáltványozni, nem — még az egy pártból tartozó miniszterek csoportjának sem. Szó sincs róla: ez a jelenlegi nagy miniszterium lélektani szempontból is igen érdekes tanulmány lehet.

Ilyen körülmények között csakugyan olyan jogosulatlan volna-e egy új függetlenségi ellenzék alakulása? Lehet, hogy Mocsáry Lajos tisztségos gyanakvón ítéli meg a mai függetlenségi párt belső ösztönét és a reája bábó befolyását. Ez éppen attól függ, milyen értéket és fajsúlyt tulajdonítunk a sokféle személyes bizalomnak. De a mi végső konkluziója, egy akár kisebb számu függetlenségi ellenzék alakítását illeti, ez mindenképp megáll, mert a nemzetnek ma föltétlenül szüksége van az éber ellenőrzés minden parlamenti szervére és ezt az ellenőrző szervet ma csak függetlenségi irányzattal lehet a nemzet érdeke szerint működtetni, teljességgel érthetetlen az oly ellenvetés, hogy egy függetlenségi ellenzék föllépése megrontaná a paktummal teremtett kibontakozást és nyomban felidézne a régi rend-

szert visszatértenek veszedelmét. Ugy látszik, vannak, a kiket szörnyen befolyásol saját mult szereplésük emlékezete és mihelyt ellenzéklet emlegetnek előttük, fájdalmas vezeklő hangulatukban nyomban az obstrukció rémképeit is látják megjelenni. De a magyar közvéleménynek talán még sincsen annyi oka a vezeklésre, hogy a mult obstrukciók némely fenyegetései miatt most már a legtermészebb ellenzék működés is diszkreditálva volna előtte. Talán éppen azt a nagy kiegyenlítést, a melyet a mai kormányzat hozott és a közszellemnek vele járó nyugodtabb állapotát kell most sietve felhasználnunk, hogy a komoly, tárgyilagos, a parlamentarizmus normális szükségéit kielégítő ellenzékiségnek fölszedett sietjét újra lerakjuk és az alkotmányos erők szabad közlekedését újra helyreállítsuk.

Persze, minden ellenzéki alakulás alapja a bizalmatlanság érzése. De tekintve a kormánytól és többségtől a bizalmatlanságnak nem óriási oka-e maga ez a különös fegyverszüneti helyzet? És még egy ok van rá. Bizalmatlanság a bizalom rettentő áradata ellen. Mert magának az alkotmányosságnak létoka nem a bizalom, jó uraim, hanem igenis a bizalmatlanság. És ez háromszorosan igaz a mi alkotmányosságunkról.

Budapest, szeptember 11.

Alkotmánybiztosíték. Néhány hónappal ezelőtt Kolozsvár város közgyűlése határozatot hozott, amelyben a vármegyék és városok autonómiájának az alkotmány védelmére irányuló kibővítés érdekében emel szót: egyben pedig hasonló határozat hozatalára, nemkülönben a képviselőházhoz való feltérjesztésre hívja föl a törvényhatóságokat. Borsod vármegye állandó választmánya ezzel a pötlással terjeszti az átírtat a közgyűlés elé: „Mondja ki a vármegye törvényhatósági bizottságának közgyűlése, hogyha pénzügyigazgatók és pénzügyi tisztviselők a törvényhozásilag meg nem szavazott adókat a kormányknak kiszolgáltatnak, e tisztviselők vagyoniukkal felelősek az átszolgáltatott összegért.”

Rakóczi hamvai. Élénk emlékezetben van még az az általános és leihathatlan lelkesedés, melylyel az egész ország a királynak azt az elhatározását fogadta, hogy Rakócziának török földön pihenő hamvait hazahozassanak s megfelelő pompával hazaföldön helyeztessenek örök nyugalomra. Általános volt az óhaj, hogy a szent ham-

vakat minél hamarabb hozzák haza, de nem csekély gondot okozott az a kérdés, hogy a hazának melyik városát érje az a kiváló kitüntetés, hogy Rakóczi hamvainak örök nyugvóhelyet adjon. Sok tanácskozás után Kassa városában történt a megállapodás. Kassa város illo nagy pompával akarván fogadni a fejedelem hamvait, felirt most a kormányhoz, hogy a hamvakat ne az eredeti terv szerint most októberben, hanem csak a jövő év májusában hozzák haza, amikor a város megteheti a szükséges előkészületeket. Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter azonban másbent gondolkozik, mint Kassa város magisztrátusa s a felíratra adott válaszában értesíti a várost, hogy a hazaszállítás tovább halasztani nem akára és hogy a hamvakat októberben feltétlenül hazahozzák. Ugy hisszük, hogy a belügyminiszter választ mindenki csak a legnagyobb meglepéssel fogadja, mert ez a lehelyesebb s az ország közöbájának egyedül megfelelő. Ha Kassa városa nem tud októberben a nagy temetésen olyan pompát kifejteni, a melyt szeretne — az nem baj. A fő dolog az, hogy a nagy fejedelem hamvai magyar földben pihenjenek, hogy újabb szent oltára legyen a függetlenség után szenvedélyesen sóvárogó magyarságnak. Gróf Andrássy, a mikor nem fogadta el Kassa város óhaját, tulajdonképen szembehelyezkedett saját választókerületének polgárságával. De gróf Andrássy nagyon bölcsen eszelekedett. Csak sirgósan hozzuk haza historikus legragyogóbb csillagának megmaradt porát és ne várjuk tavaszra, bármily tiszteltremélt indokból óhajította is ezt Kassa. Ki tudja milyen lesz ez a tavasz? Ki tudja igazi tavasz lesz-e? Nem tanszt-e olyan viharokat, melyek még ezt a nagyszerű temetést is elsodorhatják?

A kiegyezés. A N. Fr. Pr. mai számában hosszabb cikket közöl a kiegyezési tárgyalásokról. Megemlékszik Wekerle miniszterelnöknek arról a kijelentéséről, hogy Magyarország szabad rendelkezési jogot kell biztosítani a fogyasztási adók megállapítás terén. Erre azért van szükség, hogy Magyarország a fogyasztási adókat önállóan fel emelhesse, továbbá, hogy a mezőgazdasági szeszgyáraknak nagyobb kontingenst lehessen juttatni. A petroleum-monopólium eszméjéről már lemondott a magyar kormány, most tehát az átalakulási eljárás módzatáinak megállapítására gondolnak. Ezt a megoldást osztrák részről az a körülmény gátolja, hogy ezáltal az osztrák iparosok sok magyar fogyasztót veszítenek el. Az osztrák kormány tehát engedményeket követel kompenzációképpen, még pedig vagy a kvóta fölemelést, vagy a vámbevételek fölesztésének megváltoztatását. A legfontosabb kérdés az, hogy vámszövetség vagy kereskedelmi szerződés formájában szabálytassék-e a két állam viszonya? E tekintetben az osztrák kormány hangsúlyozza, hogy a teljes vámközösséget magában foglaló kereskedelmi szerződés megkötése más államokkal szemben nehéz lenne. A bankérdést algha fogják tárgyalni a bizottságok, mert

Az Egyetértés tárczaja.

Damjanich.
— Az Egyetértés eredeti tárczaja. —
Kilenczedik zászlóalj
Légy ezerszer üdvözölve!
A nagy eszme: a szabadság
Nem veszett el, nincs megölve!
Egykor bitó volt az ára,
A kik érte tűzbe mentek;
Ma ünneplés, hódolat jár
Halhatatlan seregnek.

Kocsikázók és gyalogjárók.
— Az Egyetértés eredeti tárczaja. —
Ira: Alba Nevis.
I.
Kocsikázók.
Kövessy Stein Samu, a Hazai Polgár-bank igazgatója, akit intim körökben (érted: a bank hivatalnokai egymás között) „hájas vizító”-nak neveznek.
A felesége: Balzac álmának asszonya; érett, fehér és gömbölyű. Különbön szinte fürdik a pezsgő-színben. A haja is, a cipője is, meg mindaz, ami e két hájas vég-

közé esik, hágyadi, de vörhenyes cham-pagne. Stilszerűség okáért a kocsis libériája, a lovak sörénye, meg a kocsikerék gumija színtén ebből az árnyalóból való. Kövessy Stein intum körökben (érted: a zsúfuk egymás között) a „Legszébb Nagysás asszony”-nak hívják.
(Ez a kis história egy kora nyári delutanon történik, amikor a manórok legesodálatosabbika: a zöld-mámor igazza le a világot. Csapatjával földnek az emberek a liget felé; egy részük a gyalogjárón, más részük a széles kocsinton. Fölösleges tán megjegyezmem, hogy az az utóbbi rész a kisebb, a holdogabb, a kiválasztott.)
Kövessy Stein: Nagyszerű, hogy tiri magát ez a buta nép egy kis zöldért! Nem értem, hogy emberek, akik egész nap, egész héten verejtekeznek, robotolnak, ilyenkor, a helyett, hogy pihenének, neküldünak a lonolásnak.
A felesége (vaskodik a repülő, hóhéhr kapilapolyóval):
— Loholás! Istenem, én azt hiszem, ezek az emberek sokkal jobban élvezik a lóholásukat, mint mi a kényelmes és ringató kocsikázást. Végre is sokkal szebbnek és nagyobbannak tetszik a cöl, ha faradsággal, küzdelemmel, esetleg verejtekezés éri ei az ember, mint így passzív nyugalomban!
(Ez a válasz igen erélyes volt és a leg-határozottabb tagadás. Mert a szép Nagysás asszonynak már az atyáristen is tagadásra formálta a száját és ő tagad is, mindent és mindig; tagad... tagad.)
Kövessy Stein (szelid czinzizmussal): Ha parancsolod, dragám leszállhatunk.
A felesége (tagad): Leszállhatunk. Ez ismét csak frazís. Hiszen magánam nehe-zesek esik a járás és belchalna, ha gyalog menném a ligetig.
Talan régebben, talán fiatal korában, lehet. En azonban csodálom kedves Samu, hogy a pamlagra nem kocsin viti magát.
Kövessy Stein (fokozott szelidséggel): Angyalom, te megint rossz hangulatban vagy. Angyalom, te pályát tévesztettél! Ki-

tűnő poéta volna belőled és szeretném olvasni a verseket, amiket így hangulatban írsz.
A felesége (ujra tagad): Hallatlan! Én értem, hogy a társadalmi érintkezések hazugságra készitik az embert, de hogy így magunk közt is és mindig...!
Kövessy Stein: Nem értek...
A felesége: Mar megint! De hogy nem ért. Nem akar érteni!
Hát mikor olvasott maga verset? No, csak valjha be, ez kevésbé szégyen, mint mindig...
Kövessy Stein (el akarja ejteni a témát): Nini, ugyilátszik, eső lesz!
A felesége (tovább tagad): Eső? Szó sincs róla! Mutasson nekem egy felleglet!
Kövessy Stein (jobbfele mutat, az égre): Ott n!
A felesége (kaczag, olyan csengőn, hogy megszégyenítő vele a legkaczagóbb primadonnát): Felhő? Kedves Samu, én aggodni kezdek magáért; felhőnek nézi a napot.
Kövessy Stein (boszankodik): Már meghoósáson, de a nap ott van, a felhő pedig ott!
A felesége (konzekvensül tagad): Előszőr is a nap nem ott van, a felhő illetőleg pedig magánam, kedves Samu, mesés a fantáziaja, mintha csak a második gyermekkorját élne...
(A kocsis hirtelen kanyarullattal fordul Gerbeaud felé.)
Kövessy Stein (felélel): Rögtön ott lesznék. Ideje! (haláltmegvető elszántsággal dúl neki a champagne színű ülesnek, a szép Nagysás asszony ellenében egészen előre hajlik és tovább tagad, tagad...)

Igen nyomorúságos, legalább is őt esztendő kalapot visel. A dereka szűk, a szoknya bő. És a cipője orra a lehető leg-pikánsabbul kunkorodik.
Amennyit az asszonyi mivoltából, — mindezek dacára, — ki lehet venni, az határozottan meglepő; az ötszertendő kalap alól hatalmas és gyönyörű konty dudorodott elő és a szemét egy csillognak, ahogy csak sokat sirt fekte szemek tudnak csillogni.
A kezeiről kellemetlen szólni, a mennyiben hihetetlenül durvak és vörösek, körömléni szakadozottak, csuklóban csontosak és az arca fonyadt, szomorú barázdákkal.
Ballagnak a gyalogton, nagy porfelhő repül utánuk és vörösek tarka szoknyák kavargognak körülöttük.
Cserepes: Ott lesznék mindjárt.
Az életépárja: Ideje. Már alig húzom a lábam.
Cserepes: Csak asszonynéppel ne fogózzon az ember. Ha egyedül jövök, már rég odaertem volna.
Az életépárja. Hja, én egész délelőt dolgoztam.
Cserepes: Takarítottál. Nagy dolog!
Az életépárja: Meg főztem...
Cserepes: Meg főztél! Miért nem fogadsz szakacsnet?
Az életépárja: Meg mosogattam.
Cserepes: Hát mosogattál! Miért nem fogadsz szolgálat?
Az életépárja (sohájt): Könnyű nekéd!
Cserepes (dühösen): No, most már elég legyen, azt mondom! Ezért hoztalak magammal? Ezért áldozom fel az egyetlen szabadnapomat? Ezért házasodtam? Ezért vettem a nyakamba nyugót?
Az életépárja (kérlel): Édes fiam, az idén ez az első vasárnap, hogy együtt jövünk. Mindig odahaza ültém...
Cserepes: Nagyszerű, nem kéna, hogy már decemberben kiczipelvelek a zöldbe?
Az életépárja (egyre kérlel): Én, fiam most se vágytam. Ha akarod, egész nyáron nem jövök többet.
Cserepes: A kis kését neki! Akkor gyere, mikor én hívlak!

Az életépárja (elakarja ejteni a témát): Jól beztartad a konyhaot, Pali?
Cserepes (egyre jobban neküdhöved): Másutt az is az asszony dolga, másutt az asszony...
Az életépárja (nevelni próbál, ami igazan kellemetlen látvány, tekintve, hogy az arcaát egész ellepek a ráncok):
— Hát jó, majd ezután bezarom én.
Cserepes: Ideje is, hogy másképp rendezzük a dolgokat! Nem azért házasodtam! Nem azért vettem nyugót a nyakamba! Nem azért áldozom fel a szabadságomat! Nem azért ostrom meg a keresvén szerzett filléreimet! Nem azért... (Hirtelen lekanyarodnak egy mellékutra, melyen — velük együtt — hozzájuk hasonló asszonyok, férfiak haladnak a „Pios tulipán” koresma felé.)
Az életépárja: Haha Istennek, itt vagyunk.
Cserepes (még mindig dörmög): A három spritzerből most egy felet eliszik előlem...
III.
Kocsikázók és gyalogjárók: Estére tényleg megered az eső, feneketlen sötétség borul a ligetre. Champagneszinű kocsijában tükös kárörömmel szivarozik Kövessy Stein ur. A nagysás asszony ellenben most is tagad: tagadja, hogy az eső esik, tagadja, hogy sötétség van, mindent tagad.
A kocsis, akit a zöld mámoron kívül valoszinüleg más mámor is fogva tart, a nagy feketeségen nekijájt egy szemtelen fának és Kövessy Stein ur odarepül nyilbes ivben a gyalogjáróra. A sors iróniája, hogy Cserepes Pál is ep akkor ballag haza az életépárjával, kissé bizonytalan lépésekkel a három spritzerrel. Láttára a mulatságos esetben, röhgög egy kicsit, aztán megböki fényes cipője orrával a nagyságos urat:
— Hehe — mondja — cifra eset, hogy a kocsikázó kerüljön a gyalogos alá! És keresztül lép a nagyságos uron.

A jegybanc privilegiuma az 1899. évi XXX. törvények és az ennek megfelelő osztrák császári rendelet csak abban az esetben jár...

A szerb jezsuiták. Becsből telegráfjárnak, hogy Vuics szerb követ kormányának nevében tegnap átnyújtotta gróf Goluchowski-nak a belgrádi kabinet jegyzékét a kereskedelmi szerződéses tárgyalások folytatása céljából.

Kossuth Ferencz itthon. Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter holnap, csütörtökön, a hónap 13-án érkezik vissza a fővárosba Herkulesfürdőből, hol csaknem három hétig időzött.

A választói jog Ausztriában. Becsből jelentik a választói reform-bizottság ma újra megkezdte működését. A választóményt Ploy elnök üdvözölte, mire Beck miniszterelnök a kormány melegezését fejezte ki azon, hogy a választómány újra egybeegült, hogy hozzáfogjon a komoly és jelentős munkához, amelyet minden erő megfeszítésével lehetőleg minél előbb be kell fejeznie.

Há a politikuskok belátásának, mondja a miniszterelnök, a választói jog reformja tekintetében sikerült nagy utat megtenni, számos nehézséget elhárítani, a miért Ausztria népei bizonyára igen hálásak lesznek a választómánynak. A miniszterelnök azonban meg van győződve arról, hogy a választómány nem fog felutolni megállani, hanem a munkát oly gyorsan, mint csak lehet, be fogja fejezni. A választómány Ausztriának és Ausztria lakosságának kétszeresét fogja adni annak, a mit addig akar, ha a mit ad gyorsan adja. Jelentős korszakban élünk, ugymond, nemcsak a választói jog reformjára való tekintettel: csak is töltök függ, hogy megértjük a kor szellemét. A miniszterelnök meg van győződve arról, hogy mindenki legjobban érveivel oda fog hatni, hogy a nagy reform-munkát minél előbb befejeztesse. Maga a kormány a legnagyobb odaadással fog cselkedni és a jövőben is az marad, a mi eddig volt, jóakarati parlogója minden jogos kívánságnak és az ellenletes érdekek kölcsönös kielégítésére. A miniszterelnök utal annak szükségességére, hogy a delegációnak elegendő idő adassék az ülésére, hogy a tartománygyűléseknek megadassék a mód arra, hogy saját maga ellen jött tanúságot tenni. Az örfelteség esigazva állt azelőtt a választói jog, hogy vagy elhagyja veszni kedvesét, vagy pedig saját magát feláldozza érte. És ő ahhoz a kétségbeesett eszközökhöz nyúlt, hogy itt a bírák és az esküdtek előtt a Klemmensek asszony gyilkosának vallja magát.

Leihatalan mozgás támadt. A fogoly, talán az egyetlen a jelenlévők között, aki sejtette szándékát, amikor beszélni kezdett, megrendülve eltakarta kezével az arcát; Orkutt megsemmisülve állt a helyén, ellenlétes erzelmeitől gyötörve, képtelenül arra, hogy a történetek felolgoja. Ferris sem tudott egyetlen szót is kiszajtozni a torokából, a gondolat, hogy akaratan kívül ő indította Imogent erre a borzalmas vallomásra, csaknem az eszt vette. Ijedtség és izgalom terjedt el csaknem az egész teremben, amikor végre az elnök szóhoz jutott.

Ön valószínűleg nem gondolta meg a vallomása horderejét és nincsen abban a helyzetben, hogy vallomásának tartalmát mérlegelje — szólította meg a tanut. Rokonszenve a vádlottért és saját izgalma a tárgyalás ismét megnyitása miatt megzavarta őnt és megbolygatta az idegeit. Mi időt adunk önnek a megfontolásra; a törvényszék várni fog, amíg ön megnyugszik és igaz tényállásról felvilágosítást nyújthat. Sapadt ajakkal és lehorgasztott fejvel állott Imogen, a merev kétségbeesés képe, de megmaradt állatánál.

Nincs semmi meggondolni valóm — mondta Imogen. Most tudok, hogyan halt meg Klemmense asszony; én megöltem őt; Manzell Craik ártatlan. Az igazított hangzavar közben, mely ezekre a szavakra következett, Byrd és Hickory kétkedő pillantásokkal váltottak. — Nem mondja az igazat, — suttogta az első — gondoljon csak arra, amit akkoriban a kunyhóban mondott. — Csend, — felelte vissza Hickory — figyeljen csak, Orkutt beszélni akar. Az ügyvédnek végül sikerült lelki rázkódásán uralkodni és megemlekezni arról, a mit állása és hivatása tőle követel. A meg-

ismeretlen emberek gölyői két katonát leterítették. Az őrség egészen a körtérig üldözte a kocsit és ott az összes házakat felkutatták, hogy a merénylők nyomára jöjjenek. E közben az őrség megerősítésére egy csapat katonára érkezett, akik a Warszawcska Aleja és Pietruza-utca házái ellen heves tüzelést intéztek. A program azután a körtérrel ki-terjeszkedett a városi utra. Némely házból revolverből löttek a katonákra, mire ezek sortüzzel feleltek. Vasárnap reggel nyolcz sortüzzel adtak agyukból. Az utcaikat a katonaság megszállta. Két ezred, egy dragonyos- és egy gyalogos-ezred vonult ki és külön-tenetes kegyetlenkedéseket követelt el. Különösen a szidőnyedben igen nagy a halottak és sebesültek száma, a letartóztatottak pedig több száza rug. A katonaság akcióját Ciehanovszky alezredes vezette. A rendőrpurancsnokságon 45 holttest van, nagyrészt szidők. Az összes halottak és sebesültek számát még most nem lehet megállapítani, de hogy több száza rug az áldozatok száma, az bizonyosra vehető. A Piehna- és Warszawcska-utca összes boltját kifosztották. Egy esendőrezedes lakásának a falában 75 gölyőnek a nyomát fedezték fel. A várost teljesen elzarta a katonaság és sem ki, sem be nem juthat senki. A fosztogatás még egyre tart, ami ellen a lakosság revolverrel védekezik. A városban cirkáló őrszolgák mindenki lelének, aki kimereszkedik az utcára, vagy az ablakoknál mutatkozik. A város több pontján a katonák heves tüzelése következtében tűz tört ki. A város lakói eltorlaszolták magukat házaikba, mert félnek a katonák támadásától. Nagyon sokat szenvednek azokon kívül még az éhség miatt is, mert élelmiszereik fogytán vannak és csupán a katonaság részére beosztottak és a városba egy serteséket szállító vonat. A serteséket a katonák a nyit utcaán vágják le. A szidők megölték, hogy az utcára menjenek, a keresztény lakosságnak azonban igazolványt adtak és ez szabad járás-kelést biztosít nekik. A város legnagyobb szállóját, a „Viktoriát” teljesen lerombolták. Tegnapi délután Siedlecheben egy elesett katonát temettek el katonai díszszel. Egyidejűleg a szidők néhány hirsorsosukat temették. Amikor a szomszédos orosz temetőben díszítették a katonákat, a helyőrség abban a hitben, hogy a forradalmárok újabb támadást intéztek, több utcában megüldözték a tüzelést és az újabb megnyitott üzletek tulajdonosait kényszerítette, hogy a boltokat zárják be. Közben egy lengyel asszonyt agyonlőttek. A szidők körhízában borzasztó jelenetek játszódtak le. Hirtelen ágyugolyó csapott be, amely egy huszáré apolonit megölt és két más sebesült szidőt újabb megsebesített.

A székelyek bajai. A székelyföldi közbirtokosságok között mozgalom indult meg az Erdélyben módosításra érkezőben. A mozgalom kezdeményezői báró Orbán Ottó közbirtokossági elnök és Betegh Pál most gyűjtik az aláírást az általuk szerkesztett kérvényhez, amelyet a képviselőházhoz fognak beadni. A kérvényben kitélik, hogy a most érvényben lévő Erdélyi törvény bírelen és kíméletlen végrehajtása renkívül sok kárt okozott a székelységnek, mert szeriatik megfosztotta legfőbb jövedelmi forrásait: az állattenyésztést. Az Erdélyi törvény alapján — mondja a kérvény — tizenhét év alatt, 1889-től 1905-ig csupán Udvarhely vármegye területén, pénzbenként, kár és kártérítés czemén másfél millió koronát szedett be az állam s ugyanott a mondott idő alatt körülbelül nyolcvanöt ezer embert vetettek fogásba. Ez adatokat hivatalos okiratok alapján állították össze: a kérvény szerkesztői s hogy annál drasztikusabban fessék a viszonyokat, átszámították a pozitívumokat a Székelyföldre, mivel mindenütt körülbelül egyformák a viszonyok. Az eredmény az, hogy az Erdélyi törvény nem egészen két évvel ezelőtt a székely népnek mintegy 80 százalékat juttatta börtönre, azonkívül, hogy millióra menő tömegtelen kárt okoz. — Kezdővársághelyről jelentik: dr. Szacsay Gyula elnök egy 6 órástávú bizottság nevében szeptember 16-án délután 2 órára Kezdővársághelyre nagyszabású székely gyűlést hívott össze, amelynek czéja az 1902. szeptember 14-ikén Kezdővársághelyen tartott négyüttes határozatait megújítani s a nemzeti kormány iránti bizalom kifejezése mellett a valódi székely bajok orvoslását megsürgetni. A négyüttesre a székely választókerületek képviselői is meg vannak hívva.

A mezőtúri mandátum. Mezőtúr, Tóth János vallás- és közoktatásügyi államtitkár lemondása következtében új választás lesz. Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye központi választómánya a hónap 17-ére tüzte ki a választást. Választási elnök: Czihal Károly turkevei polgármester. Egyedüli jelölt Tóth János államtitkár, akit egyhangú kétszázszáz választásnak meg.

Változás az igazságügyminiszteriumban. Lisztay Jenő miniszteri tanácsos, az igazságügyminiszterium V. (építkezési) ügyosztályának vezetője, egészségi okokból nyugalmába vonult; helyére Polonyi Géza igazságügyminiszter Gyulai Lajos miniszteri tanácsost állította, a mi eddig az elnöki ügyosztály vezetője volt. Az elnöki ügyosztály vezetésével a miniszter Sölyom Andor miniszteri osztálytanácsost bízta meg.

Rémuralom Lengyelországban. A siedlechi borzalmak napokról a következő részleteket jelentik: Szombatot két ismeretlen férfi megkérdezte a főúrságnak álló őrszemét, hogy hány fogoly van őrségben? A katonák lövésekkel feleltek, mire a két ismeretlen is elsütötte revolverét és azután begurora egy készenlében álló kocsiba, elmenekültek. Az

fosztogatás. A pánik Varsóra és más nagy városokra is kezd átterjedni.

Bombadobás. Varsó, szept. 12. (Saját tudósítónktól.) Ruda-Njunsowkban delután öt órakor bombát dobáltak a rendőrség épületére. Egy rendőrtiszt és két rendőr meghalt, a többi rendőr megsebesült. A tettesek elmenekültek.

Merénylét egy hadnagy ellen. Varsó, szept. 12. (Saját tudósítónktól.) A tegnap meggyilkolt tiszt Oguzov hadnagy az alexopoli gyalogezredből. Amikor a merénylő leölte, az ő kísérő asszonyt is üldözötte vette és meggyilkolta.

Pétervár, szept. 15. Krasnojarsk közelében a forradalmárok megtámadták egy postavonatot, a postahivatalnokot megölték, a vonatot kísérő katonákat megsebesítették és 8000 rubelt raboltak. A rablók közül egyet sikerült letartóztatni.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS az EGYETÉRTÉS független politikai napilapra. Előfizetési árak a magyar korona országában és Ausztriában

Egész évre 40 K. Negyedévre 10 K. Fél évre 20 K. Egy óra 3 K. 60 f.

A fűrdőzési és nyaralási szeziónban minden előfizetőnek az illető fűrdőhelyre, vagy nyaralótelepre pontosan elküldjük lapunkat. E végből arra kérjük tisztelt előfizetőinket, hogy a fűrdő, vagy a nyaralóhelyben levő címüket idejekorán közöljék velünk, nehogy a lap küldésében és kézbesítésében akadály támadjon.

Minden előfizetőnek kedvezményképpen minden hónapban ingyen kapja a Hevesi József és dr. Falk Zsigmond által kitűnően szerkesztett, gazdag, változatos, képes házi folyóiratot, a Magyar Szalont.

Az EGYETÉRTÉS a legnagyobb terjedelmű, leg-gazdagabb, legjobb információt politikai napilap a magyar sajtóban. A világ legnagyobb városában külön tudósítói vannak, akik minden nevezetesebb eseményről a lapot azonnal táviratilag informálják. Cikkeiket a legkiválóbb politikusok és publicisták, társait a legkiválóbb belletristák írják. Munkatársainak gárdája csupa elsőrangú, kipróbált újságírókból áll.

UJDONSÁGOK. — A király Ischben. A király, mint már közöltük, tegnap Ischbe érkezett. Az előke-születről, mint Ischből jelentik, arra lehet következtetni, hogy a király hosszabb időre szándékozik Ischben maradni. Ugyanez tünik ki egy prágai táviratból is, amely azt jelenti, hogy a király ottani látogatását későbbi időpontra halasztotta, mert hosszabb ideig szándékozik Ischben maradni. A király ischli fogadásáról a következőket jelentik Ischből: A király varatlan visszaérkezése fölött való örömeiben egész Ischl lobogódszint öltött. A pályaudvar peronján a kedvezőtlen időjárás mellett is nagy tömeg gyűlt össze, részben ischliek-

— Teljesen osztoz az ön nézetét, — felelte Ferris, — hogy az a pillanat épen-szeleg nem alkalmas a tárgyalás folytatására. A magas törvényszék engedelmevel tehát visszavonom a tanu kihallgatását, amár akkor egyttal arról is le kell mondanom, hogy az a fontos tényállást leleplezem, melyet a védelem ellen felhozni akartam.

De mielőtt még az ügyész: Imogent a távozásra felszólíthatna volna, a lány önmagától az elnök felé fordult: — Kegyelmeséged meg fogja engedni, hogy maradjak, amíg behoznyithatom, hogy Klemmense asszonyt nem a vádolt keze ölte meg, hanem az enyém. Ha végig kellett szenvednem azt a kint, hogy ellene kellett tanakodnom, akkor jogom van, hogy a nyilvánosság előtt ugy az ő, mint az én vétközésemet is megmagyarázzam.

— Az esküdtszék azon a véleményen van — hangzott a felelet — hogy az ön lelki állapota ma nem alkalmas a kihallgatásra. Ha az igazat mondja, később éppen elég ideje lesz, hogy magyarázatát és bizonyítékait leadja. Mert tudnia kell, Dare kisasszony, hogy az ilyen vallomás mitem ér, ha tanuk nem tesznek tanúságot mellette.

— De nekem van tanum is — felelte a lány rettentés nyugalommal. Hívja fel kegyelmeséged ismét azt az urat ott — Imogen Hickoryra mutatott — és ismételtesse el vele azt a párbeszédet, melyet körülbelül tíz nap előtt Daring tanár torony-szobájában egy eselődelányval folytatott. Ez igazolni fogja vallomásomat.

— Csak kedve ohajának teltem ország nemes, le Felsej! Harmonged a királyon seregét séged akkor egy fogok efelelten: lagnyik rank, a lyat egymáshoz örzni, mint őrt azt fogom tekinté barátságod megör ezretet bele atar bol köszönetet n

— Uj egyre domány-egytele a király. Dr. magánstáner a összehasonlító dr. Dézi Lajos pedig a magya tanárává. Ugya magánjog tans kivüli tanárá kademiá tanár Dr. Zolnai G Szilasi Móricz nyelvtörténeli Ekeket át a M volt. Smonyi Nyelvtörténeli a Szamola Istv és az akademiá szótárt szerkesztje a magya zetelnek. Szeney nyu mantszeru, nérd irodalom k érdekes kísérlet letenek megall nak tervezet m zsi fapal embes szó szét és l

— Orosz interjúknál a merénylét min tozzák — a olyan helyelőre fordulni, megdégdek befogó időző orosz m renyelt köztöm

— Eljegyzés kir. hercegi Schneider Erzsébet Kadoska De Juliska klasszon

— Magyarok párnál. A román restből jelenléteker edyly fogadott, a k a ó Bukarestben tagu küldöttés ahol öket a k a kiralyne a k tagjait mezei edylyi oiaoh tudakozódott, haziparórol be egy kis inczi egyik tagja, a az aradi Viték ki szivhajtlan. A kiralyne me ket, melytől ő fogadás után a pár előtt, azt több dát enek zeti hymnust a két különvonal

— A dán király, a dán k ebeden a követl Felsej! Enged met felezzem d ráslyt egy jelet nagyrabesúók, később pedig ló roly leányval, m, mint igaz b a kastyé fala b séged, mint Dar ok kszet arra, gednek és ura VIII. Frigyes király Frigyes király fogadtatásért, me

— Csak kedve ohajának teltem ország nemes, le Felsej! Harmonged a királyon seregét séged akkor egy fogok efelelten: lagnyik rank, a lyat egymáshoz örzni, mint őrt azt fogom tekinté barátságod megör ezretet bele atar bol köszönetet n

— Uj egyre domány-egytele a király. Dr. magánstáner a összehasonlító dr. Dézi Lajos pedig a magya tanárává. Ugya magánjog tans kivüli tanárá kademiá tanár Dr. Zolnai G Szilasi Móricz nyelvtörténeli Ekeket át a M volt. Smonyi Nyelvtörténeli a Szamola Istv és az akademiá szótárt szerkesztje a magya zetelnek. Szeney nyu mantszeru, nérd irodalom k érdekes kísérlet letenek megall nak tervezet m zsi fapal embes szó szét és l

— Orosz interjúknál a merénylét min tozzák — a olyan helyelőre fordulni, megdégdek befogó időző orosz m renyelt köztöm

— Eljegyzés kir. hercegi Schneider Erzsébet Kadoska De Juliska klasszon

— Magyarok párnál. A román restből jelenléteker edyly fogadott, a k a ó Bukarestben tagu küldöttés ahol öket a k a kiralyne a k tagjait mezei edylyi oiaoh tudakozódott, haziparórol be egy kis inczi egyik tagja, a az aradi Viték ki szivhajtlan. A kiralyne me ket, melytől ő fogadás után a pár előtt, azt több dát enek zeti hymnust a két különvonal

— A dán király, a dán k ebeden a követl Felsej! Enged met felezzem d ráslyt egy jelet nagyrabesúók, később pedig ló roly leányval, m, mint igaz b a kastyé fala b séged, mint Dar ok kszet arra, gednek és ura VIII. Frigyes király Frigyes király fogadtatásért, me

— Csak kedve ohajának teltem ország nemes, le Felsej! Harmonged a királyon seregét séged akkor egy fogok efelelten: lagnyik rank, a lyat egymáshoz örzni, mint őrt azt fogom tekinté barátságod megör ezretet bele atar bol köszönetet n

— Uj egyre domány-egytele a király. Dr. magánstáner a összehasonlító dr. Dézi Lajos pedig a magya tanárává. Ugya magánjog tans kivüli tanárá kademiá tanár Dr. Zolnai G Szilasi Móricz nyelvtörténeli Ekeket át a M volt. Smonyi Nyelvtörténeli a Szamola Istv és az akademiá szótárt szerkesztje a magya zetelnek. Szeney nyu mantszeru, nérd irodalom k érdekes kísérlet letenek megall nak tervezet m zsi fapal embes szó szét és l

— Orosz interjúknál a merénylét min tozzák — a olyan helyelőre fordulni, megdégdek befogó időző orosz m renyelt köztöm

— Eljegyzés kir. hercegi Schneider Erzsébet Kadoska De Juliska klasszon

— Magyarok párnál. A román restből jelenléteker edyly fogadott, a k a ó Bukarestben tagu küldöttés ahol öket a k a kiralyne a k tagjait mezei edylyi oiaoh tudakozódott, haziparórol be egy kis inczi egyik tagja, a az aradi Viték ki szivhajtlan. A kiralyne me ket, melytől ő fogadás után a pár előtt, azt több dát enek zeti hymnust a két különvonal

— A dán király, a dán k ebeden a követl Felsej! Enged met felezzem d ráslyt egy jelet nagyrabesúók, később pedig ló roly leányval, m, mint igaz b a kastyé fala b séged, mint Dar ok kszet arra, gednek és ura VIII. Frigyes király Frigyes király fogadtatásért, me

— Csak kedve ohajának teltem ország nemes, le Felsej! Harmonged a királyon seregét séged akkor egy fogok efelelten: lagnyik rank, a lyat egymáshoz örzni, mint őrt azt fogom tekinté barátságod megör ezretet bele atar bol köszönetet n

— Uj egyre domány-egytele a király. Dr. magánstáner a összehasonlító dr. Dézi Lajos pedig a magya tanárává. Ugya magánjog tans kivüli tanárá kademiá tanár Dr. Zolnai G Szilasi Móricz nyelvtörténeli Ekeket át a M volt. Smonyi Nyelvtörténeli a Szamola Istv és az akademiá szótárt szerkesztje a magya zetelnek. Szeney nyu mantszeru, nérd irodalom k érdekes kísérlet letenek megall nak tervezet m zsi fapal embes szó szét és l

— Orosz interjúknál a merénylét min tozzák — a olyan helyelőre fordulni, megdégdek befogó időző orosz m renyelt köztöm

— Eljegyzés kir. hercegi Schneider Erzsébet Kadoska De Juliska klasszon

— Magyarok párnál. A román restből jelenléteker edyly fogadott, a k a ó Bukarestben tagu küldöttés ahol öket a k a kiralyne a k tagjait mezei edylyi oiaoh tudakozódott, haziparórol be egy kis inczi egyik tagja, a az aradi Viték ki szivhajtlan. A kiralyne me ket, melytől ő fogadás után a pár előtt, azt több dát enek zeti hymnust a két különvonal

— A dán király, a dán k ebeden a követl Felsej! Enged met felezzem d ráslyt egy jelet nagyrabesúók, később pedig ló roly leányval, m, mint igaz b a kastyé fala b séged, mint Dar ok kszet arra, gednek és ura VIII. Frigyes király Frigyes király fogadtatásért, me

— Csak kedve ohajának teltem ország nemes, le Felsej! Harmonged a királyon seregét séged akkor egy fogok efelelten: lagnyik rank, a lyat egymáshoz örzni, mint őrt azt fogom tekinté barátságod megör ezretet bele atar bol köszönetet n

— Uj egyre domány-egytele a király. Dr. magánstáner a összehasonlító dr. Dézi Lajos pedig a magya tanárává. Ugya magánjog tans kivüli tanárá kademiá tanár Dr. Zolnai G Szilasi Móricz nyelvtörténeli Ekeket át a M volt. Smonyi Nyelvtörténeli a Szamola Istv és az akademiá szótárt szerkesztje a magya zetelnek. Szeney nyu mantszeru, nérd irodalom k érdekes kísérlet letenek megall nak tervezet m zsi fapal embes szó szét és l

— Orosz interjúknál a merénylét min tozzák — a olyan helyelőre fordulni, megdégdek befogó időző orosz m renyelt köztöm

— Eljegyzés kir. hercegi Schneider Erzsébet Kadoska De Juliska klasszon

— Magyarok párnál. A román restből jelenléteker edyly fogadott, a k a ó Bukarestben tagu küldöttés ahol öket a k a kiralyne a k tagjait mezei edylyi oiaoh tudakozódott, haziparórol be egy kis inczi egyik tagja, a az aradi Viték ki szivhajtlan. A kiralyne me ket, melytől ő fogadás után a pár előtt, azt több dát enek zeti hymnust a két különvonal

— A dán király, a dán k ebeden a követl Felsej! Enged met felezzem d ráslyt egy jelet nagyrabesúók, később pedig ló roly leányval, m, mint igaz b a kastyé fala b séged, mint Dar ok kszet arra, gednek és ura VIII. Frigyes király Frigyes király fogadtatásért, me

— Csak kedve ohajának teltem ország nemes, le Felsej! Harmonged a királyon seregét séged akkor egy fogok efelelten: lagnyik rank, a lyat egymáshoz örzni, mint őrt azt fogom tekinté barátságod megör ezretet bele atar bol köszönetet n

— Uj egyre domány-egytele a király. Dr. magánstáner a összehasonlító dr. Dézi Lajos pedig a magya tanárává. Ugya magánjog tans kivüli tanárá kademiá tanár Dr. Zolnai G Szilasi Móricz nyelvtörténeli Ekeket át a M volt. Smonyi Nyelvtörténeli a Szamola Istv és az akademiá szótárt szerkesztje a magya zetelnek. Szeney nyu mantszeru, nérd irodalom k érdekes kísérlet letenek megall nak tervezet m zsi fapal embes szó szét és l

— Orosz interjúknál a merénylét min tozzák — a olyan helyelőre fordulni, megdégdek befogó időző orosz m renyelt köztöm

— Eljegyzés kir. hercegi Schneider Erzsébet Kadoska De Juliska klasszon

— Magyarok párnál. A román restből jelenléteker edyly fogadott, a k a ó Bukarestben tagu küldöttés ahol öket a k a kiralyne a k tagjait mezei edylyi oiaoh tudakozódott, haziparórol be egy kis inczi egyik tagja, a az aradi Viték ki szivhajtlan. A kiralyne me ket, melytől ő fogadás után a pár előtt, azt több dát enek zeti hymnust a két különvonal

— A dán király, a dán k ebeden a követl Felsej! Enged met felezzem d ráslyt egy jelet nagyrabesúók, később pedig ló roly leányval, m, mint igaz b a kastyé fala b séged, mint Dar ok kszet arra, gednek és ura VIII. Frigyes király Frigyes király fogadtatásért, me

delné. Hirdesse sokáig és dicsőséggel! Be... kár, hogy Fellner és Helmer uraknak is kö... zük van ehhez a dicsőségre.

Mert el is mellőztem a kérdéssel a már kimerített hazafias szempontokat, bizony nagyon elszomorító az új muzsa-csarnok... sivar fényessége. Lehet, hogy Fellner-Helmerék tisztességes gyári portékát szállítottak most is, hibátlan akusztikával és pompás szellőztetővel, de mennyivel szívesebben látunk egy talán kevésbé tökéletes alkotást, mely egyéniségéről beszél hozzánk! Valamelyik közöltünk elő ember, magyár ember egyéniségéről!... Egy szóval: művesz-törökést, ha csupán kísérletet is.

A kolozsvári új színház — szomorúan mondjuk el annyi áldozat megszentelt köveiről — teljesen művészteljes és sivar ragyogású alkotás. Külsője marasztal és abszolút gondolatmentes, amolyan granitum-féle. Belsője nagyon ragyog az arany díszítés és talán a kolozsváriak csak akkor fogják meglátni e matriczaszerű díszítés lehetetlenségét, ha majd az aranyozást az idő lekoptatja. Akkor talán majd Fellner-Helmerék is észre fogják venni hogy barokk épületet — ha már barokk-épület — feneketlen ostobaság kolozsvári pénzükről építeni. A barokk tudniillik elsőben is oriasi fényűzést s a díszítés pompázatos-ságát követeli, a kolozsvári pénz pedig, bármily tisztelőre méltó és bármily megszentelt is — kevés. Bizony kár volt az ilyen derék magyár pénzt olyan sárórokra bízni.

Dr. Bárdos Artur.

Nagybeteg művésznők, Felekyné-Munkácsy Flóra állapotában, mint mely részvétel értesülünk, aggódalomkeltő fordulat állott be. A Nemzeti Színház e nagy multu, erdemes nyugdíjas tagja leányfalusi nyaralójában fekszik nagyon beteg és orvosai, fájdalom, csak nagyon kevés reményt fűznek felgyógyulásához. — Csaty Janka, a Népszínház fiatal énekesnője, viszont túl van a veszélyen.

Hortvát drámák az Operában. Irtnuk arról a hazafias kezdeményezésről, melyvel Solyórsy Elek, a Népszínház nyugdíjas művésze két hortvát fordított drámat készült az Operában bemutatni. A terv már odáig ért meg, hogy a nevezetes előadásokban való közreműködésükkel a fővárosi színház több eökező tagjai, nevezetesen Jászay István, Ditrői Mór, Vidor Pál, Péchy Kálmán, Stoll Károly, Vedres Gyula, Ujházi Ede, Maróthy Margit, Deák Péter stb. — megígérték. Az előadások hivatalosan a hortvát és a magyar nemzeti irada mi és művészi testvérségüket ömögöztetni és remélhető, hogy a két hortvát darab legkisebb szerepére is kitűnő személyesítő fog vállalkozni.

Magyar művész kiállítás. Ferdinánd bolgár fejedelem, aki jelenleg Koburg herceg bolgári kastélyában időzik, vendégül hívta magához Neogrady Antal festőt és megbízta őt, hogy szíjját palotájára számára néhány képét fesse a haloghi vidék szebb pontjairól.

Zilahy Gyula társulata. A debreczeni társulat, mely ez idő szerint Máramaroszigeten működik, e hó 26-án nyitja meg a téli szezonát a debreczeni színházban. Zilahy Gyula kiűnőn szervezett társulattal és változatos műsorral von be a hajdúk fővárosába.

Bernard Shaw és a Vigzínház. A Vigzínház, mint tudjuk, színhözbe a mult szezonban Bernard Shaw »Az ördög cimboréja« című darabját. Az angol író a londoni szerzők egyesületének budapesti megbízottja után most pórt indított a Vigzínház igazgatója ellen és 30000 korona kártérítést követel, mert — mint állítja — drámaíró az ő bejegyzése nélkül adták elő a Vigzínházban, amiben ő szerzői jogának megsértését látta. Ez érdekes pörben nemokára megtartják a tárgyalást.

Brasósi színház. Komjáthy János társulatát melag partolában részelt a brasósi közönség. Ezt a rokonzenét meg is érdemli a derek művész, mely kereked előadásokkal kedveskedik közönségének. Cyrano de Bergerac-ot pedálul kevés magyar társulat képes olyan kitűnően előadni, mint a Komjáthyé. Maga az igazgató a legjobb alakítású köze színműveit Cyrano s Fay Florián is nagyon érdekes. Pénteken lesz Brassóban a »Dorrit kisaszonny« bemutajása Takács Marikával a czimzerepben. A társulat utjában jeles erőt nyert Doktor Janoshon, a Népszínház volt tagjában, akit Komjáthy e napokban szerződtetett.

Fodor Ernő okl. zenetanár vezetése alatt álló zenekörökben (Akadémiai előkészítő tanfolyam) azok részére, akik az Orsz. Zenekadémiai felvételi vizsgálaton felvehették nem voltak, e hó 23-án pótvizeteli vizsgálatot tartanak. A növekedő nagy számban való jelentkezése folytán az inmet jelenleg helyisége számkor bizonyult és iza intézettel szemben az Andrássy-ut 56-ik számú ház I. emeletén 4 új tantermet rendeznek és ez ezek megnyitásával ismét felvehetők növendékek. A beiratkozás a főhelyiségben Andrássy-ut 55 eszközöltetik.

Színházi morskák.

Marha-ügy. Ujházi mester tudva-éveleg szintén részvett a kolozsvári színházavatáson, vagyis inkább be- zárón a régi színházban, amelyhez ifjúságának emlékei kötök, ahonnan annak idején felhöztiák a budapesti Nemzeti Színházhoz az ország első színházának. Azóta hezsz olyan híres ember let a kolozsvári kis színházról, hogy még az apró szokásokat, jótűt is nem mindig gyöngéd kiszólá- sait is ismeri az egész ország.

De még Erdélyország is és így történt, hogy hamarosan híre tamadt Kolozsvárról, hogy a mester, aki tudvalevően szakértő a marha-ügyekben, nem a színházavatásra, hanem az éppen ugyan- csak ott megnyitó marha-kiállításra jött le. Egyik kolozsvári kútagya Ujházi nagy kompá- niájának meg éppen trivialisan fogta föl a dolgot és ekként csipkedőtt: — Mester, vegyél fel a kiállítási bizottságnál 300 koronát. Megnyeréd az első marhadíjat. Erre már fölforgyatt a megrálgalmazott: — Marha az öregapád... marha! — külön- ben hol az a pénz?!

A színészvér. Kolozsvárt napokon hallottuk ezt is; De ezt már nem Ujháziról, hanem Ujházitól, aki csak- nem annyi anekdota fűződik, mint Mátyás király, vagy akár Deák Ferencz névéhez.

Még Kolozsvárt színészkedett, amikor egyszer megbízta direktora, hogy szeressen egy lovat valamelyik előadásához. Ujházi teljes sikerrel látta el a fontos megbízást. A lo igazi színészvérek bizonyult. Azon egy-két hétig, mely alatt a vidé- ken egy darab műsoron maradt, kitűnően ját- szotta szerepét.

Egyik délelőt Ujházi künn áldogált a színház előtt, amikor éppen arra ment az ő embere, ko- csijában a szinpadviselő lóval. A nemes álat azonban ütés ide, ostornyel oda, csak nem haj- lott a jó szóra. Egy lépéssel sem óhajtott tovább menni.

Akkor meglátja az atyafi Ujházit és nagy ke- seregeve így szól hozzá: — Szóljon már az ur egy-két jó szót neki. Mióta színész volt az Istenada, nem akar ka- pitulálni... —

Tolltuba.

Egyik fővárosi színházigazgatónk fia a napok- ban eljegyezte magát. Egy jókarúlu újság az esetet így adta hírül az újság-terminológia némi összezsavarásával: »A B. eljegyezte C. D. kisasszonyt. A vő- gényben A. E., a közkedveit színházigazgató — tiát gyászolja.

Az Uránia-színház jómódja.

Szezon elején minden színház többé-kevésbé aggódo szemmel tekint a jövő elé: nagy a kon- kurencia és még nagyobb a drágaság. Vajjon beválnak-e az ujdonságok? Vajjon lesz-e köz- zönség? Ilyen körülmények között természetes, hogy találkozástunkor Szana Tamást, az Uránia-színház igazgatóját is részvétellel kérdeztem, nem fel-e a téttől. — Miért félnék? felelte nyugodtan Szana. Lesz pénzünk... és ez a fő!

— Persze, hogy ez a fő. — Furta az oldalamat, hogy a legszolidabb szin- ház, amely nem dolgozik reklámmal, amely nem kecskett macsics-taneczak, versenybírókossal, miben bízhat ilyen sziklasztáradan? Folytattam hát a firtatásomat. — Jó, jó... de lesz-e közönség? — Közönség? ... Ha megátja a Pénzt, majd becsúdul. — Nagyon néztem: — Micsoda? Az »Uránia« pénzrel fog közön- séget? — Hogyne — ha van! — És — van? — Persze, hogy van! Pekár még a »Tácz«-n is tulitelt. — Eszerint Pekár...? — Igen. Mit gondolt? — Nem feleltem, mert resteltem bevallani, hogy a »Penz«-t — pénznek gondoltam.

Kedélyes közönség.

Vidéken gyakori rossz szokás, hogy a föld- színt fiatalsága a keresztnevet szokja kedvencezett a lampak elé. A primedonnák kétségkívül sér- tödve utasítanak rendre azt a vakmerőt, a ki az utcán, vagy társaságban így kiáltana feljök: — Klári!... Zsuzsa!... Ika!... De a színházban kénytelenek ezt a konfidens habzást elűzni, sőt mosolygva és hajlongva meg is köszönik — mint ünneplést. Ujabbban a Zilahy Gyula debreczeni társulata, mely ezidőszent Mar-maroszigeten működik, panaszkodik e túlságos kedélyesség ellen. A maramarosi ifjúság kedvencezt, Zilahy-Singhoffer Vilma, Hahnel Aranka, Földi Frida nehezen pa- lastolt felhaborodással engednek a zajos tapsok- nak, melyek köré nevetket így bombólik a jó tudejű és torku ifjak: — Vilma!... Lásuk Arankát!... Frida, Frida, Frida! — Panaszkodnak is a színlalok mögött e nevelte- lenség miatt. De Gardonyi Teréz, a pompás hu- moru komika megnyugtja őket. — Nevetésegnek vagytok! Panaszra csak nekem van okom, mert engemet plane így hívnak ki: »Teréz mama!... Terka néni!... mutassa hát magát!

Valóban ennivaló kedélyesség!

TÖRVÉNYSZÉK

Petició Achim mandátuma ellen. A békéscsabai parasztszociálista képviselő, Achim András mandátuma ellen benyújtott petició tár- gyalását a Kuria választási tanácsa e hónap 14-ére, péntekre tűzte ki. A petíciónálkó képvisé- lője és a választási védő most együttes kérvényt nyújtottak be a Kuriahoz s ebben fontos egyéb elfoglaltságukra való tekintettel kéri a kiűzött tárgyalás elnapolását. A Kuria első választási tanácsa Seb-tyén Mikály elnöksével ma tárgyalta az ügyet s az ügyvédek kérelmének elutasításával, ragaszkodott a tárgyalási határidőhöz.

Pálnka, pap és csendőr. Szabó János püspök hosszas utanjárára s the yez e Pókos Ti- vadar magyarköblosi görögkatolikus lelkeszt Olah- Péntekre, ott azonban a hívek titakoztak az új pap ellen s így kénytelen volt Kóblósón mara- dni. Csakhogy az elolajosodott hívek lakottál zárak le előtte a templomot s mikor Koronán Szabin esperes két csendőr segédletével at akarta adni a gyűlölt papnak a templomot, a bepalinkázott oláhok arra támaszkodva, hogy Pókos többé nem papjuk, mert a püspök már máshová helyezte át, nem hagyta jussat.

Ösenk építettek ezt a templomot — kiabál- tak az esperesre — és most el akarják töltni rabonni. Aki be meri tenni oda a lábát, a hal- lal fia!

Es esperes intésere Dázkál Lázár kerégyártó berrgta a korhadt ajtó, mely azonnal kinyit.

Botok emelkedtek feléje s amikor a két szál csendőr segítségére sietett, Román Gábor, a fain szája kidülesztette mellét: — Ó felseje a király nevében! Ide szurjatok, ha meretek!

Csak a csendőrök higgadságának köszönhető, hogy vér nem folyt, akik azt tanácsolták az es- peresnek, hogy csináljon akkor rendet, amikor a nép kialussza mámorát és józan lesz. Harmad- napon ez is megtörtént, a csendőrök összefog- dosták a részegséggükkel védekező kolompokat és a kolozsvári törvényszék Román Gábert és hat társát magánosok ellen való erőszak miatt két-két hónapi fogházra ítélte. A kolozsvári tábla, valamint ma a Kuria első büntető tanácsa. Na- manyi József bíró előadása után jóváagyta a törvényszék ítéletét.

Akl Vilmos oszárzal levelez. Két évvel ezelőtől Bárczy László földbírókos azzal a fenye- getéssel akarta Gamp porosz földhadnagyon be- hajtani tizenkétezer márká kártya adósság köve- telest, hogy levelet írt Vilmos német császárnak. Gamp a fenyegető levelek alapján följelentést tett ellen a szarolás vétségéről. A budapesti bünt- őltörvényszék el is ítélte Bárczyt három hónapi fogházra s ezt az ítéletet a tábla, valamint a Kuria is helybenhagyta. Ma kellett volna kihir- delni a Kuria ítéletét, mely már egy ízben Bárczy betegsége miatt elmaradt, de ma Bárczy ügyvédje jelentette, hogy a vádolt Mentonéban idűl és különben is az igazságyügyminisztertől október elejéig halasztást kapott büntetésének megke- desére. Ilyen körülmények között a bíróság el- halasztotta az ítélet kihirdetését október elejére. Ha Bárczy akkor sem jelenik meg, a bíróság elrende a kőözészt.

A bírák mozgalma. Az I. folyamodású bírák országos kongresszusát előkészítő-bizottság e hónap 16-án, délelőt 9 órakor ülést tart. Ez ülést tárgya: a mozgalom irányítása.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A fővárosi közgyűlés.

Két hónapos szünet után ismét népes lett ma délutánra az Ujvárosba dzsterne aból az alkalomból, hogy első özi közgyű- lést tartotta a fővárosi törvényhatóság bi- zottsága Filapp Kálmán főpolgármester el- nökléte alatt. A társalgóban és a teremben melegen szorozották egymás kezét a város- atyák s nyaratási élményekről beszéltek el az epizódokat. Berúkkolt jómórna az egész ta- nács, Bárczy polgármester Rozsavölgyi és Vasziliévits alpolgármesterek társasá- gában vonult fel az emelvényre, nyomul- ban Seregi Zoltán, aki most Földváry Antal helyettes-főjegyző helyettese. Az elő- nőki csengőtűt nem vesztett semmit éles hangjából, bár ma kevésszer nyílt alkalma csendre inteni, akik máskor erősen ra- szolgálnak. Az előnk melegen üdvöz- ölte a bizottsági tagokat s azon remények- nek adott kifejezést, hogy az új évszákban is teljes erővel fogják szolgálni a főváros érdekeit, egyuttal kérte a teremben tartó- zó bizottsági tagokat, tisztviselőket és a sajtó képviselőit, hogy a zajos társalgástól tartózkodjanak. Zajos derűtűst kelt a nyoma- ban. Többrendbeli bejelentés után az előadók válaszoltak a hozzáuk szünet előtt intézett kérdésekre, majd Szekula Gyula a Rozsádomb környékének rendezése, Smonovics a tankönyvek körüli visszaélések doglóban interpelláltak. Földes Árpád az Örökimáds-templom 100.000 koronája, Szalay Mihály a lakásüzemeltetés megszüntése érdekében, Bittner János pedig a sertés- vásárlások leszállítása ügyében adtak be indítványt, amelyeket kiadtak a tanácsnak. Azután a napirendet tárgyalta le, amelyen annyi ügy szerepelt, hogy este nyolcz óra tájban ért véget a közgyűlés. Részletes tudósításunk a közgyűlésről a következő:

Bejelentések, interpellációk.

Bejelentette az előnk, hogy Girgl Károly le- mondott a bizottsági tisztségéről és fájdalommal jelentette be, hogy Veredy Károly kir. tanfel- ügyelő és Koch József bizottsági tagok elhalá- záltak. Indítványozza az előnk, hogy az elhunyt családjaikhoz részvételtartó intézzenek, az emlé- véstüket pedig jegyzőkönyvileg örökítsék meg. (Al- talanos helyeslés.) Girgl Károly helyére a legtöbb szavazatot kapott Lakty István póttag lép, Veredy Károly helyébe Spolárts György, Koch József helyébe pedig Csery Kálmán.

Bejelentette az előnk a kijelölt választmányi mai jelölésének az eredményét. Ez szerint az üre- dséget levő két tanácsosi állásra első helyen jelöltek: Rényi Dezsőt és Bódy Tivadart; ma- sodik helyen: Földváry Antalt és gróf Festlen Gézát; harmadik helyen: Szalay Sándort és Pol- kushazy Lajost. A tiszti főjegyzői állásra első helyen: Melha Kálmánt; második helyen: Kobler Ferenczet; harmadik helyen: Duna Bélat. A sta- tusztikai hivatali igazgatói állásra az egyedűl je- lölt: Thuring Gusztáv. Mindezekre az állásokra a választások mához két hétre lesznek a rendes közgyűlés alkalmával.

Vosts Károly tanácsos megadta a választ Sigmund Józsefnek a multkor tett arra az in- terpellációjára, hogy a távirat- és telefonveze- tekek elhelyezésével a külfelken hosszú ideű akadályozták a közlekedést. A tanácsos meg- nyugtató választ adott, kijelentve, hogy a bajt a terpeviszonyok okozták s hogy előreláthatólag nem fog több előfordulni.

Szekula Gyula interpellációjában a Róza-, domb és környékének. Mész-utca, Bimbo-utca Oszlop-utca stb. rendezését sürgette, amit kiad- tak a polgármesternek. Simonovits Béla kéri, töltsék be a tanügyi bizottság vezetői állást s hogy szüntessék meg azt a tartalmatlan állapo- tot, hogy a tanulónak évről-évre új tankönyve- ket kelljen vásárolni azon okból, mert azokban csekély változtatást tett az új tanár. Bárczy polgármester azonnal válaszolt az interpellá- cióra. Bejelentette, hogy a közoktatási ügyosz- ló vezetését ideiglenesen Piperkovits Bátor tanácsos vette át, úgy, hogy öt évről más fogja helyettesíteni. Így tehát Piperkovits tanácsos tel- jesen a közoktatási ügyosztálynak élhet és nincs két ügyosztályval megtrúelve. Ami az iskolakönyveket illeti, kijelenti a polgármester, hogy az elemi iskolákban a könyvek tekintet- ben változtatás csakis a tanács jóváhagyása folytán történhetik. De a felsőbb iskolák- ban, sőt a polgári iskolákban is hiányzik a fővárosi beavatkozó-joga. A tanács ma

előterjesztést intézett ebben az ügyben a vallás- és közoktatásiügyi miniszterhez, ő azonban kije- lentette, hogy nem hajlandó semmiféle változ- tás megfélére és így az iskolakönyvek engedé- lyezésre ezental is a minisztertől függ az egyes iskolakönyvek megállapítása pedig az illető tan- tustól függ. (Főlkáltások: »Ujból feliratot kell írni a kormányhoz!«) A polgármester is azt hiszi, hogy a tanács szintén amellett lesz, hogy megokolt fölterjesztést kell intetni a kor- mányhoz, azzal, hogy azokban az iskolákban is, amelyek nem a főváros tart fonn, szintén szün- tessék meg ezeket az anomáliákat. A választ helyeslegettek a tanácsosok.

Földes Árpád az Örökimáds-temploma egy- házi nyelvének az ügyben intézett interpellá- cióját a polgármesterhez. Néhány év előtt — ugymond — a külföldről idevándorolt egyik szerzetesnek 100.000 K segélt adott a főváros, azzal a föltétellel, hogy a templomában és isko- lájában a magyar nyelvet fogja használni. Most arról értesült a hírlapokból, hogy a tanács ezt a kikötést törölte azért, hogy a szerzet ebbé kap- hassa meg a pénzt. A tanács, ha a do'og így áll, a közgyűlés jogerős határozatát törölte, a mely telekönyvileg is be van kezelezve. Kérdi, mi biztosíték van arra nézve, hogy a szerzet templomában és iskolájában magyar lesz a nyelv.

Lung György tanácsos azonnal megadta a választ. Az interpelláció — ugymond — téves hírlapi közeménnyen alapszik. Ezelőt néhány évvel a közgyűlés megszavazott 100.000 koronát az Örökimáds-temploma céljára, úgy, hogy ezt az összeget évi 20.000 koronás részletekben fogja nyújtani. Kijelentette azonban ugyanakkor a közgyűlés, hogy elvárja, sőt kiköti, hogy a hit- szónokok, közmák, beszédek, valamint az építendő iskola tanítás-nyelve a magyar lesz. Ezt a templomot építető Oltár-Egyesület elfogadta. Mivel azonban a segélt a főváros csak öt éven át fizeti, a pénz pedig ebbé kell az építésre, az Oltár-Egyesület a 100.000 koronát finanszi- rozta a Pesti Havai Első Takarékpénz árnál, úgy, hogy a további részleteket a takarékpénztár veszi föl. Ezt bejelentette a tanácsnak, amely ezt tudomásul vette. Innen származik a félreértés. A főváros segélye ugyanis ahhoz a feltételhez van csatolva, hogy az egyház és iskolák nyelve a magyar lesz. A segélt ki nem utalható ennek a föltételnek a megtartása nél- küll, amelyet igazolni kell. Amde mind- ezt igazolni addig nem lehet, a míg a tem- plom és iskola föl nem épül s az istentisztelet és tanítás meg nem kezdik. A fenti hazai takaré- kpénztárnak azonban ragaszkodnia kellett a szer- ződés szavához s így addig nem folytathatta a 20.000 koronás részleteket, a míg vagy nem ka- pott bizonyítékot a kikötés megtartásáról vagyis a magyar nyelv használatáról, vagy pedig (mivel ez lehetetlen a templom és iskola fölépítéséig) amig a tanácsnak olyan értelmi határozatát meg nem kapja, amely szerint az épületek elkészültéig a kikötést föltéesszi.

A tanács látva, hogy az építkezés másként megakad, ezt a kikötést megengedte, azzal a ha- tarozott kijelentéssel, hogy a közgyűlésnek a magyar nyelv jogára vonatkozó föltételeit teljesen sértelmentül tartja fonn a jövőre nézve is.

Földes Árpád: Mi biztosíték van arra nézve, hogy ezt a föltételt szigorúan meg fogják tar- tani? Lung György tanácsos: Az Oltár-Egyesület hazafias keszszéggel fogadta el a közgyűlésnek ezt a föltételét. Olyan előkelő egyének a lakak az egyesület éen, hogy nem lehet kétségünk az iránt, hogy az ígertet meg is fogják tartani. (Helyeslés! Ugy van!)

Földes Árpád kijelenti, hogy a válaszbán fog- laltakkal teljesen meg van nyugtatva s azokat tudomásul veszi és örönd, hogy vele együtt a főváros egész közönségét megnyugtatták.

A közgyűlés egyhangú tudomásul vette Lung György tanácsos válaszat.

Ma két indítványt is terjesztettek elő; az egyiket Szalay Mihály, a házbeszédet való uszorakódás ügyében, a másikat Bittner János az iránt, hogy a sertésvegyődon a dijak egy részét töröljék el, maszint pedig mérsékeljék. Mindkét indítványt kiadák a tanácsnak.

Ezenesszel fogadták Wekerle Sándor miniszter- elnök levelet, a melyvel megköszöni a maga és a minisztertanács nevében a főváros üdvözletét a kormányra lépések alkalmával.

Napirend.]

A napirendre térve, hozzájárult a közgyűlés ahhoz a tervhez, mely a G-berthegey déli és del- nyugati oldalának a szabályozására vonatkozik. Előadók a tanács előterjesztését a hüsz gyárnak, csont- és ronggyűjtő és osztályozó telep- kek övezetének újul való megállapítására.

Tudomásul vették, hogy a közmunkák taná- csába a lemondott Kvassay Jenő helyébe Zsak Hógy főtanácsosügyi miniszteri osztálytanácsost nevezte ki a miniszterelnök.

Előadták a fővönök (iftek) engedélyezéséről, föltámasztásról és üzembent tartásáról szóló szabály- rendlet-tervezetet; valamint elfogadták a gya- logatások való közlekedés biztosításáról szóló szabályzatot is.

A budapesti önkéntes mentő-egyesületnek fo- lyólistáján 20.000 korona segéyűs-egét.

Tudomásul vették, hogy a népszinházi alapít- vány 1905 évi zárazómádsá 26.210 korona 40 fillér bevetellel, a kiadás pedig 56.581 korona 59 fillér kiadást mutat fel; így tehát a hiány 30.371 korona 10 fillér, amely azonban a fun- tartási hitelek összegevel 21.959 korona 23 fill- lerre csökken. Az alapítvány vagyona ez idő szerint: 1.546.201 korona 12 fillér.

A pesti görög-kelet szerb egyházközségnek megszavazták 1000 korona hitoktóto segéyt.

A köze eből Angliából érkező vendégek fogad- tatására megszavazták 5000 koronát. Kisebb jelentőségű ügyek elintézése után a közgyűlés kevesse 8 óra előtt vért ért.

ronába kerülne. A Tuszkulánum magára vállalja a házak kezelését s azért a beruházási tőke fél százalékát követeli. A szövetkezet kéri, hogy a város olcsó áron részletjétre adja a telket, az építő anyag városi vámját engedje el s eszkö- zölje ki a harminczéves adómentességet.

A városi védelmében. A Városigethen tervezett új artézi fürdőböl — úgy látszik — nem lesz semmi. Az érdekeltek felek nyitán s titokban a leghevesebben agítálnak a fürdő építé- tesse ellen, amelyet egyik évről a másikra halo- gatnak mindig más-más okból. A fürdő ellen nyitlan harcolók: a ligeti népmulatók bérlői, a kikét existenciális érdekek állítottak sorompóba a fürdő ellen. A fürdő építése miatt tudniillik a népmulatót el kell a helyéről távolítani. A bérlők emiatt minden eszközt megragadnak, hogy a fürdő építése elodáztassék. Ma ebben az ügyben a pénzügyi osztály helyszíni szemlét tartott a városi területén. A szemlét ott volt Bódy Ti- vadar tanácsos, Szemeny Kornél fogalmazó, Vázsonyi Vilmos bizottsági tag s ott voltak a bérlők is. A szemle célja az volt, hogy az ügy- osztály közvetlenül a bérlőktől tudja meg a kívánásukat. Ezt a bérlők szöszölője meg is mondotta. Ezek szerint az a kívánásuk, hogy 1907. szeptember elejéig a helyükön maradhassanak, vagyis az ideig a főváros ne kezdje meg a fürdő építését. Azután pedig az egész népmu- láto egyessere telephettek át a ligetnek az Arénu- mól és István-ut közöt elérülő parkoztatlan ré- szére, mert ők sem ösbudavára területére, sem az Üllői-út népligete nem akarnak menni. A kikötött tisztviselők tudomásul vették a bérl- ők kívánását, a melyről legközelebb határoz a tanács.

SPORT.

A bécsi versenyek.

— Hetedik nap. —

Nagy freudenauai handloap.

A bécsi versenyek holnapi csütörtöki nap- ján kerül díjőre a monar-cha leghezszebb handicap-jellegű futása, a 3200 méteres és 15.000 koronával díjazott Freudenauai nagy handicap, melyben valószínűleg nagy me- zőny fog a starthoz állni. A handicapper munkája e versenyre ki- tünően sikerült, amit az eredmény is igaz- olni fog. A teherszáda élén Magerly áll, mely dacára 61 kilónyi nagy súlyán, nagy eselyel indul a küzdelemben, mert két- segtellenül ő a mezőny legszevőbb löva. kedvező sulya van Visegrádnak, de mint értesülünk, istállója Dauphin indítja, mely- nek 59,5 kg.-nyi magas sulyával a versenyben semmi esélye nincs. Toastnak és Vad- őrnök legjobb formájukat kell kifutni, ha a finisben részt akarnak venni. Pianolá- nki kissé hosszú lesz a táv s ezért figyel- men kívül is hagyjuk. Ugyanez áll Sixtus- ról is. Marad még Vesztek II., melynek legutolsó formája és pehelysulya elég arra, hogy a kancazt előterbe helyezzük s véle- ményünk szerint ő az a ló, amelyet a nye- rőnek meg kell verni.

SPORT.

A bécsi versenyek.

— Hetedik nap. —

Nagy freudenauai handloap.

A bécsi versenyek holnapi csütörtöki nap- ján kerül díjőre a monar-cha leghezszebb handicap-jellegű futása, a 3200 méteres és 15.000 koronával díjazott Freudenauai nagy handicap, melyben valószínűleg nagy me- zőny fog a starthoz állni. A handicapper munkája e versenyre ki- tünően sikerült, amit az eredmény is igaz- olni fog. A teherszáda élén Magerly áll, mely dacára 61 kilónyi nagy súlyán, nagy eselyel indul a küzdelemben, mert két- segtellenül ő a mezőny legszevőbb löva. kedvező sulya van Visegrádnak, de mint értesülünk, istállója Dauphin indítja, mely- nek 59,5 kg.-nyi magas sulyával a versenyben semmi esélye nincs. Toastnak és Vad- őrnök legjobb formájukat kell kifutni, ha a finisben részt akarnak venni. Pianolá- nki kissé hosszú lesz a táv s ezért figyel- men kívül is hagyjuk. Ugyanez áll Sixtus- ról is. Marad még Vesztek II., melynek legutolsó formája és pehelysulya elég arra, hogy a kancazt előterbe helyezzük s véle- ményünk szerint ő az a ló, amelyet a nye- rőnek meg kell verni.

SPORT.

A bécsi versenyek.

— Hetedik nap. —

Nagy freudenauai handloap.

A bécsi versenyek holnapi csütörtöki nap- ján kerül díjőre a monar-cha leghezszebb handicap-jellegű futása, a 3200 méteres és 15.000 koronával díjazott Freudenauai nagy handicap, melyben valószínűleg nagy me- zőny fog a starthoz állni. A handicapper munkája e versenyre ki- tünően sikerült, amit az eredmény is igaz- olni fog. A teherszáda élén Magerly áll, mely dacára 61 kilónyi nagy súlyán, nagy eselyel indul a küzdelemben, mert két- segtellenül ő a mezőny legszevőbb löva. kedvező sulya van Visegrádnak, de mint értesülünk, istállója Dauphin indítja, mely- nek 59,5 kg.-nyi magas sulyával a versenyben semmi esélye nincs. Toastnak és Vad- őrnök legjobb formájukat kell kifutni, ha a finisben részt akarnak venni. Pianolá- nki kissé hosszú lesz a táv s ezért figyel- men kívül is hagyjuk. Ugyanez áll Sixtus- ról is. Marad még Vesztek II., melynek legutolsó formája és pehelysulya elég arra, hogy a kancazt előterbe helyezzük s véle- ményünk szerint ő az a ló, amelyet a nye- rőnek meg kell verni.

SPORT.

A bécsi versenyek.

— Hetedik nap. —

Nagy freudenauai handloap.

A bécsi versenyek holnapi csütörtöki nap- ján kerül díjőre a monar-cha leghezszebb handicap-jellegű futása, a 3200 méteres és 15.000 koronával díjazott Freudenauai nagy handicap, melyben valószínűleg nagy me- zőny fog a starthoz állni. A handicapper munkája e versenyre ki- tünően sikerült, amit az eredmény is igaz- olni fog. A teherszáda élén Magerly áll, mely dacára 61 kilónyi nagy súlyán, nagy eselyel indul a küzdelemben, mert két- segtellenül ő a mezőny legszevőbb löva. kedvező sulya van Visegrádnak, de mint értesülünk

magyar hitelbank 808.—808.50 magyar lezártul
és pénzváltóbank 515.—516.—, magyar jelzálog
hitelbank II. kib. 521.25—522.— osztrák-magyar
államvasút — déli vasút —
Rimamurányi vasút 575.50—579.25 magyar korona-
járdék 94.60—94.65, magyar arany járdék
— közúti vasút 581.50 — városi villamos
vasút — osztrák járdék —
Helyi értékekben költött: Hazai bank —
— Salgótarján közsz. 631 — 633 Adria
— Maly Áll. Takarékpénztár
Lipótvárosi Takarékpénztár — Fiumei hitelbank
— Bpesti Takarékpénztár — Pesti magyar
kereskedelmi bank 3308—3310 Deutsche legsz. gyár
— Egyesült fővárosi takarékpénztár —
Magyar keresked. r. t. — Magyar jelzálog-
sorsjegy — Hazai sorsj. 129.50—130.—
Magyar villamosági r. t. — Konvent-
sorsjegy — Magyar cukoripar. 1825—1840 Da-
nubius — Viktória szőlőmalm. — Eszék ma-
gyar hiteltárs. 9900—9930 Magy. gyérv. gyár.
Ganz-féle vasgyár — Adria — István tegla
— Belvárosi Takarékpénztár —
Schlick vasgyár — Franklin
Magyar aszfalt — Orosz járdék —
— Osztrák Magyar Bank — tegla cement-
gyár —

1 óra 30 perceskor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 665.50—669.—, magyar hitelbank 808.50—
809.—, magyar lezártul és pénzváltóbank 515.—
516.50, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 521.50—
522.—, déli vasút — államvasút 674.—674.50,
522.—, osztrák-magyar államvasút 674.—674.50,
522.—, déli vasút 166.—166.50, rimamurányi vasút
575.75—579.—, magyar koronajárdék 94.60—94.65,
közúti vasút 581.—581.50 városi villamos vasút
318.—318.50.

Prémium-útlal: Díjbitételek osztrák hitel-
ben hónapra 4—5, nyolc napra 8—10 k. szeptember
végére 14—16 korona.

Utóteszde.

Az utóteszde márcsai bécsi jegyzésére kiséssé
javult.
Köztettek: Osztrák hitelrészvény 668.50—669.—
magyar hitelbank 808.25—809.— Magyar lezártul és
pénzváltóbank 515.75—516.— Magyar jelzálog-
hitelbank II. kib. — Osztrák-magyar állam-
vasút, — Déli vasút — Osztrák koronajár-
dék — magy. aranyjárdék — Városi villamos vasút
— Közúti vasút — Városi villamos vasút

3 óra 30 perceskor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 669.—669.50, magyar hitelbank 809.—
809.50, magyar lezártul és pénzváltóbank 516.—
516.50, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 522.—
522.50, osztrák-magyar államvasút 674.—674.50,
522.—, déli vasút 166.—166.50, rimamurányi vasút
575.75—579.—, magyar koronajárdék 94.60—94.65,
magyar aranyjárdék 112.50—113.— közúti vasút
581.—581.50, városi villamos vasút 318.—318.50.

BÉCSI GABONATÖZSDE.

Bécs, szept. 12. (Saját tudósítókól).
Jegyzett búza: tszaviradi 7.80—8.10 korona,
hársági 7.90—7.70 korona, mákföldi —
mosoni és győrvidéki 7.15—7.55 korona, eszék-
széki 7.15—7.60 korona. Rozs: főföldvidéki
6.25—6.40 korona, eszék-széki 6.20—6.35 ko-
rona, pesinégi 6.30—6.45 korona. Magyar ten-
geri 6.80—6.90 korona. Magyar zab: közepesűr
6.95—7.15 korona, elsőrendű 7.15—7.35 korona,
válogatott 7.30—7.55 korona.

BÉCSI ERTEKTÖZSDE.

Bécs, szept. 12. (Az Egyetértés távirat).
Az Angol banknapra váró kamatláb emelése
és alacsonyabb külföldi jegyzések miatt a mai
előtűzden hagyadt volt az irányzat. A rimamurányi
és alpesi bányarészvények tetemesen estek,
előbbieket főképp ledvezetellen osztrák-bécsiek
miatt is. Az üzlet különben nyugodt volt.

11 órakor záródnak: osztr. hitelrészv. 668.25,
magyar hitelbank 806.50 magyar-osztrák állam-
vasút — Umlöbanc — déli vasút —
165.75 alpesi banya 395.— rimamurányi vasút
79.50 majusi járdék — török sorsjegy
1612.5, német birodalmi márká 117.40, praga
vaszn — elbavölgyi vasút, — m. koronajár-
dék — Anglobanc — Bankverein —
Länderbank — feygyvergyár — cseh köz-
szénbánya — egyesült villamosági
gőzhajózási részvények — Kárpáti petróleum
—, orosz járdék 78.75

A déli tőzsdé nyugodt hangulatban nyílt meg.
Jegyzések: Osztrák hitelrészvény 668.50,
magy. hitelbank 806.50, Anglobanc 440.— Union
bank 555.— Anglobanc — Bankgesellschaft
— magyar-osztrák államvasút 673.50 déli
vasút 165.50, elbavölgyi vasút —, alpesi banya
595.75, rimamurányi vasút 579.50, prágai va-
zmpár 2825 májusi járdék 99.05 — magyar ko-
ronajárdék 94.60, török sorsjegy 1612.5, német
márka 117.40, birtensbergi —, gőzhajózási
—, cseh közszénbánya —, feygyvergyár
—, kárpáti petróleum —, egyesült villa-
mosági —, orosz járdék — osztri-
ák földhitelrészvény —

Bécs, szept. 12. (Magyar értekek sárat).
4. százalékos aranyjárdék 94.65, tszaviradi és szec-
koles. sorsj. 123.75, magyar hitelrészv. 507.85,
M. tsz. és váltó részv. 515.—, rimamurányi 577.10
M. cukoripar 1825, Adria hajózási r. t. —
Magy. koronajárdék 94.60, 4. százalékos magy. föld
tehenn. kötv. 94.30, M. ny. k. sorsjegy 207.75,
Kassa-oderb. v. részv. —, M. keresk. bank 5395,
M. jelzáloghitelbank 520.—

Bécs, szept. 12. (Osztrák értekek zárlata). 4.2 szá-
zalékos papírjárdék 98.90, 4.2 százalékos eszt-
járdék 98.90—0.05, 4. százalékos osztr. aranyjár-
dék 94.60, Osztr. koronajárdék 94.65, 1899 sorsjegy
151.25, 1894. sorsjegy 278.—, Anglobanc 557.10
454.—, Osztr. hitelrészv. 668.—, Anglobanc 557.10
317.—, Union-bank 552.60, Bécsi bankverein 507.75
Osztr., Länderbank 529.50, Osztr. magy. bank 1768.—
Osztr., magy. államv. 672.2, Delh v. 165.75 Elbe-
völgyi vasút 450.50, Duna-gőzhaj. társ. 1056 Alpesi
részv. 596.50, Dohány-részv. 307.— 20 frankos
1909—Cs. k. arany (vert) 1134, Londoni váltóár
239.90, Német ankvitör 113.30, Lipótköha 140.—
Osztr. Lloyd 750, Török sorsjegy 160.75 gyengül.

Az utóteszden jegyzések: osztrák hitel 669.25,
magyar hitel 808.—, Anglobanc 317.—, Bank-
egyesület 554.—, Unionbank 554 — Länderbank
440.—, államvasút 673.50, déli vasút 167.25,
elbavölgyi vasút 451.—, dohányrészvény 407.—,
rimamurányi vasút 578.—, alpesi banya 598.—,
majusi járdék 98.90 magyar korona járdék 94.60,
török sorsjegy 161.25, német márká
117.32—

KULFOLDI ÉRTEKTÖZSDEK.

Berlin, szept. 12. (Az Egyetértés távirata)

Az ugyancsak pénzügyi nehezégek folytán leg-
nap lanya külföldi tőzsdék okot adtak arra,
hogy a mai tőzsdén a relikviázók folytatódnak.
A kínálat általánosában szűkebb korlátok kö-
zött mozgott és az arcolymávtázások csekély
kivétellel legfeljebb egy százaléka terjedtek. Ér-
zékeny árcsökkenés volt amerikai vasutakban
tavasztáható, a mi az ezen értékekben a new-
yorki tőzsdén uralkodott nagy hausszeleg magya-
rúzat. Luxemburgiák és Gelsenkircheniek is
jelentékenyen csökkentek. Laura kohó 1.40, nagy
berlini közúti vasút 1.1—2 százalékkal csökkent.
A járdék értékek szinten gyengültek. Német bi-
rodalmi kölcson (3 százalékos) 0.20 százalékkal,
902-es oroszok 0.15 százalékkal vésztek. Az üz-
leti tevékenység a spekuláció varakozó magatartá-
sa következtében még az utóbbi napokban, úgy
ma is az első tőzsdéid vége felé csökkent. A
második tőzsdéid vége felé némi szállítás á-
llott be, a mely kedvező londoni jelentésekre
vezetőd vissza. Gelsenkircheniek és harnepiek is
egy nagy bank vasarálási következtében javultak.
Egyebiránt az ingadozások csekély forgalom
mellett jelentéktelenek voltak. Az utóteszden ke-
ves megszállású volt lapaszállító, a pénzpiac
paritécei folytonos realizációk következtében
folytonosan gyengültek, magánlezártulási ka-
matláb 4 és fél, napipénz 3 és fél százaléka vagy
enél olcsóbb.

Záróteszde jegyzetük: 4.2 % os papírjárdék
— 4.2 % os osztrák aranyjárdék 99.50, osztr.
hitelrészvény 210.—, déli vasút 335.00, orosz bank-
jegyek 215.60 4.2 % os orosz kölcson 69.—, Disconto
Commandit 182.50, dynamit trust 175.25, harnepi
211.30 4.2%, esztjárdék 94.—, magy. arany
járdék 95.—, magy. koronajárdék —, osztrák-
magyar államvasút 141.10 bécsi váltóár 87.75
Osztr. járdék 103.—, áll. villamosági kölcson
213.—, Gelsenkircheni 222.80 Laura-kohó
242.50 gyenge.

Frankfurt. (Zárlat) szept. 12. 4.2% papírjárdék
— 4.2% oszt. aranyjárdék 99.75, 4% Magyar
aranyjárdék 95.—, Osztr. hitelrészv. 209.75
Osztrák-magyar államvasút 144.10, Eszéknyu-
gati vasút —, Bismarck-vasút —, Londoni
váltóár 20.42, Bécsi Bankverein 140.50 Vilamos-
részvény 150.—, 2% m. arany kölcson 75.—,
4.2% esztjárdék 94.90, Osztr. koronajárdék
99.50, magyar koronajárdék 94.85, Osztr.-magyar
Társ. 196.40, Déli vasút részvény 33.40, Elbavölgy
vasút —, Bécsi váltóár 89.15, Párisi váltóár
811.25, Union-bank részvény 139.30, Alpesi banya
részvény 704.— nyugodt.

Páris, szept. 12. (Zárlat) Osztr. aranyjárdék
100.35 francia járdék 97.37, olasz járdék 102.75
ionan kölcson —, Görög kölcson —, Egypt-
toni járdék 106.40, Török Dohányrészvény 449.—
Croyti tonner de France —, Osztr. Länder-
bank —, Banque Ottomane 671.—, Déli vasút
—, Meridionalvasút 802, De Beers 44.50 Char-
tered 41.75, Váltó Bécsre (ovid) 104.97, Váltó
német piacokra 121.97, Csek Londonra 351.95
Belga aranyvasút 0.19, Magyar arany járdék 95.25
törleszthető járdék —, spanyol járdék 96.80,
4% ungvári török jár. 97.35, 5% bolgár kölcse-
zény 139.40, György —, Török sorsjegy 141.—
Banque de paris 15.47, Osztr. földhitelintézet —
Magyar jelzálogbank 552.—, Osztr. magy. állam-
vasút —, Déli vasút elbavölgyi kötv. 237.—, Rio
Tinto 17.79, East Rand 109.50, Randfontein 47.50,
Váltó Amsterdamra 205.93 Váltó Svájcra
Párisi váltóár 811.25, Union-bank 139.30, Alpesi banya
részvény 704.— nyugodt.

Hamburg. (Zárlat) szept. 12. 4.2% os esztjárdék
99.90, 1898 sorsjegy 168.—, déli vasút 330
19/ os aranyjárdék 99.40, osztrák hitelrészvény
210.10 osztrák-magyar államvasút 143.70, olasz
járdék 102.13, 4% magy. aranyjárdék 94.90
török t.

London, szept. 12. (Zárlat) angol consol 86.98

KULFOLDI ARUTÖZSDEK.

Boroszlo, szept. 12. Buza helyben 17.00, sárga
buza helyben 17.30, rozs helyben 14.90, zab hely-
ben 14.45, napca helyben 27.50, tenger. 14.75.
Köla szept. 12. Olaj 63.— k.

Felolós szerkesztő:
PURJESZ LAJOS.

Kindótolulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság.

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Csütörtök, szeptember 13.

MAGYAR SZÍNHÁZ

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Ex-Lex.

FŐVÁROSI NYÁRISZÍNHÁZ

Egy szegény ifjú története.

NEPSZÍNHÁZ.

Mekaházasság.

Városligeti nyári színház.

A zsidó honvéd.

KULFOLDI ÉRTEKTÖZSDEK.

Berlin, szept. 12. (Az Egyetértés távirata)

Fővárosi Orfeum
WALDMANN IMRE igazgató. Nagymező u. 17. szám.
Ma és minden este:
JANE MADIAH
francia excentricus énekesnő
HAUPT EMIL
humorista
The Rocking Girls
és 15 különlegesség
Az előadás pont nyolczkor kezdődik.
A félteremben reggel 5 óráig **VÖRÖS ELEK**
éjféli zenekar hangversenye.

Helvétia-kávéház
Andrássy ut.
Esténként
Lukács Károly
kurucz primás
14 tagu zenekarával hangversenyez

Toth Elemér
zongoraművész és énektanár
ZENEISKOLÁJA
V., Arany János-utca 5.
TANÍTÓ: 16 kor hetenként 3 óra
egyéb dijak nincsenek.
EGY ÓRÁBAN CSAK 3 TANULÓ.
Az összes elméleti tárgyat az orsz. m. kir. zene-
akadémián tantervez szerint tanítanak.
Beiratkozni és éretlenként 1.—15-ig minden
nap d. e. 9—12-ig, azazul az egész iskola évben
d. u. 3—6-ig lehet.
Beiratási díj nincs.
Magánórák is kaphatók.

PÁLMALIGET
nagyvendéglő — Társasvacsora kisebb-nagyobb
bandákkal — legalkalmasabb hely. Polgári árkak
Egy elegánsan bútorozott szoba nyári lakásnak kiadó
Naponta káfoazene.
Naponta halászi és halközlélegességek Sing-
hoffer Agoston házastemr készítése.
Telefon 81—82.
Budapest legszebb kerthelyisége.

Haszáljunk fel a szép időt és étkezzünk
Szűts és Balika vendéglősök
V. Deák-ter 2 szám a. étteremben.
Az óriási terezz valóságos üdülőhely.
Ugyanott nyílnak meg f. hó 15-én a remekül átalki-
tott „Pálma”-pinczehelyiségek, hol esténként
elsőrangú cigányzenekar és Schrammi szol-
gálatja a zenét.

Ki akar jól rágni? Az forduljon teljes biza-
lommal Kovács J. u.
3 óra alatt 2 frttól feljebb
LOGAK
A valódi fogaktól meg nem különböztethető
azonnal megszűnő, rágsra alkalmas. Et-
től és rosszul illo fogcsokor azonnal átállít-
nak logaként 1 forintért. Hivatalosoknak ar-
gumentum.

PORCELLAN
3 korona 3 korona.
Fülszerkeztő:
MAGYAR ORVOSI MÉSZERÁR
Budapest, Kerepesi-ut 32. sz.

KERESZTÉLY-fele
zongora-termet
BUDAPESTEN,
Váci-kört 21. sz.
Keresztély saját gyártású,
nyilván kiváló külföldi leg-
jobb készítmények is tartja
raklapon és meg szokt áru-
ja a legújabbak, hajó-
dóknéppel azt cselozza, hogy
a vásárló különlegesen nagy
parhuzamot vonhasson a sa-
ját és külföldi készítmények
között. Ez által azután meggyőződés szerzője arról, hogy ezen
készítmények meg a Budaörfői és Erőbör föltekkel is méltán
kiallják a versenyt. Az árak feltűzők, a kiszállítás
miniszter. Mindegyik egyes hangszere 10 évi jótállás mellett.

Kis Gellérthegy Tündérlak
A főváros legszebb kiránduló helye, gyönyörű
kiképzésű a budai hegyekre. Remek arvas park.
Esző estén fedett étterem. Kifőző borok, min-
den csütörtökön szegedi halászi és turok csusza,
Feljárt a Ráczfürdőtől a Hadnagy-utczán 6
percz alatt.
Számos látogatni ker-
Laubach F. tulajdonos

HUNNIA fényképészeti
műterem,
Budapest,
Károly-kört 6. sz.
6 fénykép 1 frt. 50
Béreltkepek 10 percz alatt.

FOLIES CAPRICE
RÉVAY-UTCA 18. RENDEZŐK:
Rott Sándor és
Steinhart Géza.
Az előadás kezdete 9 órakor.
Ma, csütörtök szeptember 13-án fél 10 órakor
ROTT SÁNDOR felléptével
A jövő zenéje
vagy a FEMINISTÁK. — Fantasztikus hűbő ké a jövőhöz.
Továbbá: Feminista. Rendező: Steinhart Géza.
11 órakor: „Ami biztos, az biztos”
Böhözt 1 félt. Leitner H.-M és Latory. Rendező: Rott Sándor.
Ez megelőző: STEINHART GÉZA, TREIBTSCHER SÁNDOR
és WERNER MANO, valamint az egész színház teljes
új szöve műsorral.
Az 1-6 emelet átalakított CASINO de PARIS-ban,
Francia Canan, Coko-Walk és Masses tánc, valamint az
elsőrendű cigányzenekar reggel 5 óráig.
Nappali pontár d. e. 9—12 óra u. 3—6-ig.

Nemzetközi-Orfeum
Kerepesi-ut 63.
Ma, csütörtök 1906. szeptember 13. án.
Elsőrangú újdonságok bemutatása
VAGO GÉZA a „Nepesztáz v. taj. vendégfeléptével
Egyiptom rózsája
keleti operett itas: Léskay Dező zenéjét; Bara Izso-
maga az egyik 12 évvel ezelőli óráig
Bali malibite a la Paris
Eredeti Canan parizienne másképpen alakunka és más
bemeleti táncok 23 félt. műsorral, Cigány
zene Galindó vezénylet.

Wertheimer-Mulató
VIII., Népszínház-utca 28. szám.
Tisza Kálmán-ter sarkán.
Ma csütörtök szeptember 13-án
a fővárosban egyedül létező
Lengyel Zsidó Operette
Társulatnak
Schire kerül:
A gazdagág és szegénység
eztől kezdve elcsúsz. Azonkívül felépít a kálmán szervezett
magyar társulatnak az újban átalkított „Nepesztáz” magy-
palmakörében az előadás után leányzenekar hangversenye?

Uj! Olvasd! Uj!
Vállalatunknál bárki: pénzkölcsön
vagy bármily adásvételi ügyben egy va-
gy több taksorlatot meg költésekben az-
szal, ha mindről máshoz fordul, főként a költségvetés
ker, felhívására képviselőket bárhova szent költés-
günkre elküldünk és ez meg senkit semmire
sem kötelez.
Lebonyolultak legelőször személyhitel-
kére, tisztviselő-kölcsönöket, váltó-köl-
csönöket kezességekkel is, továbbá jelz-
kölcsönöket I. II. III. helyre is, ugy-
szintén intézettek és keresedőknél
társas és visszlezámtolási hitelt és
épközvetítő kölcsönöket is bármilyen vállalat
finanszírozási és régi kölcsönök előnyös ko-
vertását elvállaljuk, előleg jutalékokra nincs
Sürgőnyozim:

Szilágyi-fele betéti társaság
BUDAPEST,
Körponti iroda:
Belváros, Királyi Pál-u. 14/E.1. em. 4.
(Valászbélyeg.)
Munkatársak díjaztatnak:

XIII-DIK ÉVFOLYAM.
BEIRATÁSOK naponta 9-12
és 2-6 között
SOMOGYI MÓR tanár,
zongora-művész, államilag képestített
okl. zenetanár igazgatása alatt álló
ZENE CONSERVATORIUM
zongora, hegedű, ének és az összes tanszakokra
Zeneakadémiai előkészítő tanfolyam
VII., ERZSÉBET-KÖRÜT 44. I.
TELÉFON 35—41.

TANÁRI KAR: ARANYI DEZSŐ a m. kir. opera
tagja, SZILÁGYI ARABELLA, a
m. k. opera v. tagja, SOMOGYI B. CAROLA, a wagneri
op. v. tagja, SOMOGYI MÓR, zongora-művész, BEINDNER
NANDOR, zongoraművész, FISCHER ELEK, zongoraművész,
GÜSTERICHER JÜLÁN, SÖKMEBERG BERTA, áll. kep. okl.
északi, DR. LAZAR BELLA, JÁSZAI NARI, a nemz.
zinház tagja, SZEMERE JÓZSEF, hegedűművész,
GRABER LAJOS, hegedűművész, HUNPTEREIN RICHÁRD
és RICHTER ISTVÁN, gólközművészek, HUBER SÁNDOR
és RICHTER ISTVÁN, hangverseny-vezetők, FODOR JENŐ,
zineáros, BAKAN JENŐ, hangverseny-vezetők, SOMOGYI
a magy. kir. opera tagja, KOVÁCS SÁNDOR, zongorista,
BERKES ILONA, énekművelőművész, SZILÁGYI VILMOS
a Vígcsinláz rendezője.

Istvánuti Sanatorium és vizgyógyintézet
Budapest, VII., Hungária-kört 9. Városliget,
villamos megállóhely. Vizgyógykezelés
betegnek is mérsékelt áron. Massage. Szén-
vas fürdő. Napfürdő stb. Legmodernebb be-
rendezés. Telefon 81—01.

Dr. RENNER vizgyógyintézete
bejáróbetegek részére
Budapest, VII., ker. Valero-utca 4. szám
TELEFON 555.

MARASITZ F.
börönd és bőrúr készítő
BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRÜT 13.
Különlegességek berendezett szalonokból, pénz, levél-és
székretárakban, valamint székretárak és börondökben.
KIZÁRÓLAG MINDEN SAJÁT GYÁRTMÁNY.
SZOLID KISZOLGÁLAT. JUTANYOS ÁRAK
Minden es számba vagy javítás k. előfordulhat.

Első Alföldi Cognagyár Részv. társ.
és Szeszinnomítógár Keeskméten.
Ajánlja
Barack-pálinka Keeskméti keserü
Barack-cognac Keeskméti gyomorkeserü
Barack-eríme Keeskméti gyógykeserü
Tulipán-likör Tulipán cognac.

Jéglikör. 48-as likör.
Porth-Artur-keserü Influenza elleni likör
Porth-Royal-rom Cake-Walké likör
Keeskméti vidító Malakoff és Mogador
különlegességeit.
Kapható mindenütt. Kapható mindenütt.

Vizallás, 1906. szeptember 12.

Ország	Csütörtök	Péntek	Szombat	Csütörtök	Péntek	Szombat
Belgium	100	100	100	100	100	100
Dánia	100	100	100	100	100	100
Franciaország	100	100	100	100	100	100
Anglia	100	100	100	100	100	100
Magyarország	100	100	100	100	100	100
USA	100	100	100	100	100	100
Portugália	100	100	100	100	100	100
Spanyolország	100	100	100	100	100	100
Svédország	100	100	100	100	100	100
Svájc	100	100	100	100	100	100
Törökország	100	100	100	100	100	100
Grécia	100	100	100	100	100	100
Itália	100	100	100	100	100	100
Észak-Amerika	100	100	100	100	100	100
Észak-kelet-Ámerika	100	100	100	100	100	100
Északnyugat-Ámerika	100	100	100			

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Szerbia: nehéz páronként 260 kilogrammon felül... Budapest, szept. 12. (Hiv. Tud.) Tegnapról ma...

Szertéskereskedelmi-csarnok.

Budapest-Kőbánya. Kőbánya, szept. 12. Hízott sertésárak: 1. Jfa...

Szerbia: nehéz páronként 260 kilogrammon felül... Budapest, szept. 12. (Hiv. Tud.) Tegnapról ma...

Élelmiszkek.

Budapest, szeptember 12. Geschéit Armin és Társa élelmiszer-bizományosok üzleti tudósítása. A mai vásáron...

Szerbia: nehéz páronként 260 kilogrammon felül... Budapest, szept. 12. (Hiv. Tud.) Tegnapról ma...

Napirend, 1906. szeptember 13.

Napirend: Csütörtök, szeptember 13. Róm. kat. Amál, Prof. Amál, (Görög, orosz, ukrán, szlovák) Assz....

A belügyminiszter fogad délután 4 órakor. Az igazságügyi miniszter fogad 4 órakor. A pénzügyi miniszter fogad 12-1 óráig.

Színházak műsora.

Table with columns: M. kir. Operaház, Nemzeti színház, Vigaszínház, Királyi színház, Nepszínház, Magyar színház, Uránia.

Technológiai iparmúzeum nyitva 9-1 óráig. Földtanú intézet (Steinua-ut 14.) Nyitva 10-1 óráig.

A „MAGYAR BIZTOSÍTÁSI ÉVKÖNYV”

IX. évfolyama megjelent és kiválóan hasznos és nélkülözhetetlen magyar munkára...

A Biztosítási és Közgazdasági Lapok VII. Vörösmarty-ut. 14.

Tiszta felvágatlan makulatura papiros olesón eladó. Ujváncs ellen védve 16332. sz.

Ugorkatej. Szétküldési hely: BALASSA gyógyszerháza, Budapest-Erzsébetfalva.

MICHELSTÄDTER UTÓDA OSKO GÉZA. A SZABOTT ÁRAK A TALPBA VESDÉ.

A Balassa-féle világhírű, valódi angol a legkiválóbb széptőzser, felüszereket. Arzonan eladó...

18 frtert... GROSSMANN B. és TSA, Erzsébet-kört 12. feleml. 9. TELEFON 12-10

6 évjótállással 6 csekély részlet fizetésre. RÉSZLET-FIZETÉSRE. HOCH és DIAMANTAL.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1906. szeptember 12.

A) Árutőzsde.

I. Gabonaművek. — Árak középszézen 100 kilogrammonként.

Table with columns: Buza, 76, 77, 78, 79, 80, 81. Rows include various types of wheat and grain.

Table with columns: Szarmazás, nem és minőség, Árfolyam. Rows include various types of flour and grain products.

II. Különféle termények (készáru).

Table with columns: Szarmazás, nem és minőség, Árfolyam. Rows include various types of oil, sugar, and other goods.

B) Értéktőzsde.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Árfolyam. Rows include various types of government and municipal bonds.

ERTEKPAPIROK

Large table with multiple columns listing various types of bonds, interest rates, and market data.

ERTEKPAPIROK

Large table with multiple columns listing various types of bonds, interest rates, and market data.

MERCURBANK és V. Ü. R.-T. BUDAPEST VACZI-UTCA 37.

KIS HIRDETESEK

E hirdetés rovatban minden szöveg... TELEFON 706.

E hirdetés rovatban minden szöveg... TELEFON 706.

Pénzszekrények... A t. cz. gazdálkodás... Budapest VI. Gyár u. 22.

Uj rendszert... BUDAPEST, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Műstöt... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Szülők... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Előkezesítő tanfolyam... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Házikasszonyoknak... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Melkőfoglalkozással... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Háló-... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Ajtók, Ablakok... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Wienner A. utódánál... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Butor... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Csemegeszőlőt... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Zálogezüdlakát... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Tiszviselőkölesön... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Pénzszekrényeket... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Olcso pénzkölcsönt... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Irodai kellékek... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Wienner A. utódánál... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Bethy-féle... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Gyorsírás! Gépirás!... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Csillárok... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

BUTOROK... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Alkalmi zongoravétel... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Reményi... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Beraktározó... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Követeléseket... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

ERDŐS... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

BUTOR... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Eladunk és veszünk... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

2500 hektó bor... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Ujdonság!... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

A MŰVESZET... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

KIS TÜKRE... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

REINACH SALAMON... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

INGYEN!... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

NAKIRA... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

VALÓ... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Urasági butorokat... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Allami és köztisztviselőknek... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Hegedűs Dezső... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

A KI... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

A KI... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

A KI... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

A KI... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

A KI... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

A KI... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Börzsekipar... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Kendi Antal... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

A KI... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

A KI... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

A KI... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

A KI... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

A KI... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

A KI... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

A KI... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Ajtók és... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

Kelemen Mór... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

A KI... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

A KI... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

A KI... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

A KI... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

A KI... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

A KI... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

A KI... Budapest, VII. ker., Baross-tér 17. sz. Vágyi József

A mely bajszkötőről hiányzik a „Gáspár” név, az silány utánzás.

Bronzárú és csillár gyári raktár... HIRSCH és KUPKAY... Budapest, IV. ker., Kristóf-ter 7.

Flobert-fegyverek... csekély havi részletfizetésre!... AUFRECHT és GOLDSCHMIED vadászfegyver osztálya

TÜDŐBAJOSOKNAK... HALAPI-féle HÁRSFAMÉZSZÖRP... Apostol-gyógyszertár

Fejfájás ellen... Beretivás Tamás gyógyszerésznél... Budapest, VIII. ker., Rákóczi-utca 8. szám.

INGYEN... A „SARU” czipointézet... Budapest, Róka Szilárd-utca 18.

Thierry-Balsam... Thierri centifolia-kenőcs... Budapest, Róka Szilárd-utca 18.

Kwizda Ferencz János... Kwizda-féle Restitutions-fluid... Budapest, Róka Szilárd-utca 18.